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поновлення 
облікових даних? 
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ної (професійно-технічної) чи 
загальної середньої освіти (за ос-
новним місцем роботи не менш 
як на 0,75 ставки)».

Проте згідно зі змінами до стат-
ті 23 Закону України «Про мобілі-
заційну підготовку і мобілізацію», 
не підлягають призову на вій-
ськову службу під час мобілізації 
військовозобов’язані: «Наукові і 
науково-педагогічні працівники 
закладів вищої та фахової перед-
вищої освіти, наукових установ 
та організацій, які мають вчене 
звання та/або науковий ступінь, 
і педагогічні працівники закладів 
професійної (професійно-техніч-
ної) освіти, закладів загальної се-

редньої освіти, за умови, що вони 
працюють відповідно у закладах 
вищої чи фахової передвищої 
освіти, наукових установах та 
організаціях, закладах профе-
сійної (професійно-технічної) чи 
загальної середньої освіти за ос-
новним місцем роботи не менш 
як на 0,75 ставки».

Як наголошує Володимир 
Труш у розмові, ніякого науко-
вого звання він не має. Також 
запевняє, що в нього немає ні 
відстрочки, ні бронювання.

— Я не є кандидатом наук, я — 
простий викладач. Тому апріорі 
немає можливості на відстрочку. 
І не важливо, чи у мене повна 
ставка, чи 0,75, — наголошує пан 
Труш.

Бронювання у ексголови ОВА 
також немає, запевняють у на-
вчальному закладі.

— Ми забронювали лише 9% 
(28 викладачів), але не Володими-
ра Труша. Бо пан Труш — офіцер 
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НОВИНИ

«НІ ВІДСТРОЧКИ, НІ БРОНЮВАННЯ»
Продовження  У розмові із 
журналісткою «RIA плюс» Володимир Труш 
неодноразово наголошував, що дивується 
прикутою увагою до своєї персони та 
спростував інформацію, він має відстрочку 
або ж бронювання від військової служби. 
Також розповів про похід у ТЦК та свій вибір 
— стати викладачем

Пан Труш запевнив: стоїть на військовому обліку, ні від кого не ховається

ВИДАВНИЦТВО RIA 

Володимир Труш працевла-
штувався у ЗУНУ третього січня 
2024 року — менше, ніж за тиж-
день після звільнення з посади ке-
рівника Тернопільської ОВА. Про 
це журналістам «RIA плюс» стало 
відомо від працівників універси-
тету.

— Його навчальне навантажен-
ня передбачає практичні заняття з 
дисципліни «Публічні закупівлі», 
керівництво над курсовими ро-
ботами, практикою, проведення 
консультацій для студентів та пе-
ревірку (модульних) контрольних 
робіт. Окрім навчального наван-
таження, викладач бере участь 
у виконанні кафедральних нау-
ково-дослідних робіт, — розповіла 
в. о. завідувача кафедри фінансів 
імені Сергія Юрія Ольга Кири-
ленко.

Чому пішов 
викладати 

Чому зміна сфери діяльності 
викликала таку хвилю здивувань, 
Володимир Труш не розуміє і досі. 
У коментарі для «RIA плюс» по-
відомив, що свій професійний 
шлях починав у 2000-х роках з 
викладача-стажиста на кафедрі 
фінансів, коли навчався в магі-
стратурі. Тоді перевіряв лабора-
торні та практичні роботи. А вже 
після звільнення з Тернопільської 
обласної військової адміністрації 
отримав три пропозиції-запро-
шення на роботу в університе-
ти Західного регіону. Він обрав 
ЗУНУ та кафедру фінансів імені 
Сергія Юрія, де, каже, викладає 
дисципліну «Публічні закупівлі» 
для студентів п’ятого курсу.

— Ми співпрацювали із ЗУНУ 
протягом чотирьох років, прово-
дили зустрічі та заходи, відкрили 
Імерсивний мультифункціональ-
ний хаб. Ми вкладалися в роз-
виток науки. Тож, коли отри-
мав пропозицію, погодився. Чи 
я не мав на це права? Чи Тер-
нопільщина мала бути табу для 
мене? — коментує Володимир 
Труш. — Мене взяли з початку 
2024 року, бо формували групи і 
були вільні пари практичних за-
нять. Також, щоб не розривати 
освітній курс, я з першої теми 
пішов викладати для студентів.

Щодо дисципліни «Публічні за-
купівлі», то, зі слів пана Труша, 
він має досвід і практичні нави-
чки, якими ділиться з майбутніми 
фахівцями.

— Я вважаю, що можу бути ко-
рисним для студентів, бо маю дос-
від роботи з публічними закупів-
лями і в мирний, і у воєнний часи. 

Це є важливо, адже деякі моменти 
змінюються, але в книжках про 
це не пишуть, — каже Володимир 
Труш. — Теоретики розповідають 
все відповідно до законодавства, 
а я — як це працює на практиці. 
Наприклад, про тендерні боти, 
про Антимонопольний комітет 
України, про подання пропози-
цій. Теоретики не розкажуть, як 
це працює на практиці.

Пари все ж є?
На четверту пару п’ятниці пар-

ного тижня (26 квітня) журналіс-
ти потрапити не змогли… Бо її 
не було, а ключ так і залишився 
на дошці біля охоронця. Чому так? 
Володимир Труш, як і речниця 
ЗУНУ Олена Васильків, почав 
пояснювати про чисельники та 
знаменники. І категорично наго-
лосив, що 26 квітня в університеті 
його пари не були заплановані.

— Після прочитання вашої 
статті складається враження, що 
я не ходжу на пари. Цікава історія 
виходить, бо в ту п’ятницю я дійс-
но не мав пар. І то був непарний 
тиждень, — каже пан Труш.

У п’ятницю, третього травня, 
журналістка «RIA плюс» знову 
пішла в університет, аби побува-
ти на парі у Володимира Труша. 
За розкладом ексначальник ОВА 
мав викладати для магістрів фа-
культету фінансів (ФМСм-11). 
Початок пари — о 19.00 в ауди-
торії 309 11-го корпусу.

Орієнтовно о 18.54 наша жур-
налістка прибула на територію 
ЗУНУ, де вже на неї чекав сам 
Володимир Труш. Він стояв із 
журналом та роздрукованими 
матеріалами поруч із укриттям. 
Адже за пів години до початку за-
няття пролунав сигнал повітряної 
тривоги.

— Хотів відпустити студентів з 
четвертої пари, щоб вони готува-
лися до Великодня, а потім могли 
відпрацювати. Але я розумів, що 
ви знову прийдете на пару і потім 
напишете у матеріалі: «Володимир 
Труш не прийшов на заняття». Як 
бачите, попри тривогу ми тут. На-
вчатися будемо в укритті. Робимо 
все за правилами, — наголошував 
пан Труш.

«Не маю відстрочки 
та броні» 

Як повідомляло МОН у липні 
2022 року: «Законом встановлено, 
що не підлягають призову на вій-
ськову службу під час мобіліза-
ції наукові, науково-педагогічні, 
педагогічні працівники, за умо-
ви роботи в наукових установах 
і організаціях, закладах вищої, 
фахової передвищої, професій-

Хто визначає, чи 
треба йти на фронт? 
Ви визначаєте? Я 
не переховуюсь, не 
виїхав нікуди, ходжу 
в Тернополі
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запасу, і його військово-облікова 
спеціальність не підлягає броню-
ванню. Від ТЦК не надходили 
розпорядження щодо уточнення 
даних для нього. Через університет 
до військкомату його ніхто не ви-
кликав, — пояснив «20 хвилин» 
керівник військово-мобілізацій-
ного підрозділу ЗУНУ Мирослав 
Коваль.

Де на обліку 
За інформацією керівника вій-

ськово-мобілізаційного підрозді-
лу Мирослава Коваля, пан Труш 
перебуває на військовому обліку 
на Івано-Франківщині, звідки ро-
дом. Проте 22 квітня начальник 
Івано-Франківського обласного 
ТЦК та СП розповів, що доку-
менти пана Труша залишаються 
на Тернопільщині, а саме у Чорт-
кові. Але 25 квітня дану інфор-
мацію письмово спростували 
в Тернопільському обласному 
ТЦК та СП.

— Володимир Труш не перебу-
ває на військовому обліку у ра-
йонних (об’єднаному міському) 
ТЦК та СП, відділах районних 
ТЦК та СП Тернопільської об-
ласті. Відомості щодо надання 
пану Трушу відстрочки від вій-
ськової служби під час мобілізації 
у нашому територіальному центрі 
комплектування відсутні, — по-
відомив «20 хвилин» начальник 
Тернопільського ОТЦК та СП 
Денис Савчук.

Після того, як 30 квітня редакція 
«RIA плюс» опублікувала першу 
частину матеріалу про Володими-
ра Труша, у обласному ТЦК «зга-
дали», що 23 квітня Володимир 
Труш «самостійно приходив для 
уточнення військово-облікових 
даних та проходження військо-
во-лікарської комісії».

— Володимир Труш перебуває 
на військовому обліку в Терно-
пільському об’єднаному міському 
ТЦК та СП, як офіцер запасу, — 
уже таку інформацію журналістам 
повідомив начальник Денис Сав-
чук першого травня. — 23 квітня 

2024 року громадянин Володимир 
Труш самостійно прибув до Тер-
нопільського ОМТЦК та СП для 
уточнення військово-облікових 
даних та проходження військо-
во-лікарської комісії. На момент 
розгляду запиту, постанови вій-
ськово-лікарської комісії щодо 
придатності до військової служби 
пана Труша не прийнято.

У військкоматі так і не сказали, 
чи придатний пан Труш до вій-
ськової служби? Чому немає ре-
зультатів ВЛК? І як так вийшло, 
що у попередній відповіді на за-
пит 25 квітня у місцевому ТЦК 
запевняли, що на обліку в області 
екскерівник ОВА не стоїть, а вже 
1 травня зазначають, що він таки 
приходив 23-го квітня, та ще й 
самостійно?!

Де ж стояв на обліку під час пов-
номасштабного вторгнення Воло-
димир Труш? Адже керував ОВА 
у Тернополі, а отже, логічно, — 
мав передати всі документи у Тер-
нопільський обласний ТЦК. Під 
час розмови він наголосив, що 
раніше перебував на військовому 
обліку на Івано-Франківщині. Але 
до якого періоду часу? Не сказав. 
Нещодавно, каже, дані поновлю-
вав на Тернопільщині.

На запитання журналістів: 
«Чому публічно закликали інших 
долучатися до лав ЗСУ, а самі 
не йдете?» пан Труш відповів 
неоднозначно.

— Хто визначає, чи треба йти 
на фронт? Ви визначаєте? Згід-
но з чинним законодавством, 
я з’явився в ТЦК та СП, зробив 
звірку військово-облікових даних. 
Стою на військовому обліку, але 
не в Чорткові. І взагалі там ніколи 
не стояв на обліку. Я не перехо-
вуюсь, не виїхав нікуди, ходжу 
в Тернополі. Якби переховувався, 
то вже переїхав в якесь село, у ха-
тинку і все, — каже пан Труш. — 
Ми всі десь колись працювали. 
І ви працювали, і я. Але, наразі 
я вийшов з кабінету начальни-
ка Тернопільської ОВА. То вже 
у минулому.
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За понад два роки повномасштаб-
ної війни ворожа зброя дісталась і 
Тернопільщини. Травмовані люди, 
зруйновані багатоповерхівки, тран-
спорт та розбиті офіси — місцева 
влада не називає усіх масштабів 
збитків. Однак люди точно знають: 
нема в Україні безпечного місця.

Жителі Тернопільщини і досі по-
хвилинно пам’ятають ті дні, коли 
росіяни завдали ударів по їхньому 
житлу чи бізнесу. Дехто з них на мо-
мент влучання перебував всередині 
і дивом залишився живим.

Довелося робити 
ремонт з нуля 

11 червня 2022 року родина чорт-
ків’янина Володимира Капкана 
на собі відчула жорстокість росіян. 
У той вечір по Чорткову здійснили 
ворожу атаку, внаслідок якої най-
більше постраждали чотири п’яти-
поверхові будинки. Вибиті вікна, 
потріскані стіни, розтрощені двері 
та меблі — саме такий вигляд мали 
десятки квартир місцевих жителів.

Володимир Капкан проживає 
на вулиці Бандери та очолює міс-
цеве ОСББ. Зі слів чоловіка, на мо-
мент вибуху він перебував вдома і 
хоча його квартира розташована з 
протилежної сторони від місця влу-
чання, та жодна кімната не вціліла.

— У квартирі потріскалися стіни 
та стеля, повилітали вікна, двері, 
ламінат. Майже всі меблі посікло 
склом. Наш добротний, новий 
ремонт був повністю знищений. 
Звичайно, з іншого боку будинку 
ситуація у квартирах гірша… Там все 
горіло, падали перестінки, — каже 
пан Володимир. — З будинку злетіла 
облицювальна цегла, четвертий та 
п’ятий поверх треба було повністю 
розібрати та перемурувати. У даху 
були дірки, що можна дивитися 
на небо. А самонесуча стіна відійшла 
на 5 сантиметрів.

Оговтуючись від стресу, Воло-
димира Капкана разом із сусідами 
хвилювало, чи придатний будинок 
для проживання, куди звертатися та 
як отримати кошти на відновлення.

— Обласна влада нам не давала 
ніякої допомоги, від Чортківської 
міської ради ми отримали незначні 
кошти і витратили їх на часткове 
відновлення багатоповерхівки. Біль-
шість робіт люди проводили самоту-
жки за власні кошти, — розповідає 
чоловік. — Заявки на компенсацію 
для відновлення квартир у рамках 
програми «єВідновлення» ми по-
давали. Але комісія дуже повільно 
виїжджала та все оглядала, складала 
акти. До мене вони приїхали лише 
у грудні 2023 року. Тобто, коли ми-
нув понад рік, і я вже трохи все 
відремонтував.

З червня 2022 до вересня 
2023 року родина Капкан прожи-
вала у родичів та самотужки роби-
ли ремонт у квартирі. Зі слів пана 
Володимира, на компенсацію від 
держави вже не сподівалися.

— Ми з дружиною розуміли, 
що можемо розраховувати лише 
на власні сили. Вдень я працював, 
а ввечері — ремонтував квартиру.  
У вересні 2023 року ми нарешті 
повернулися у власну квартиру, — 
розповідає пан Володимир.

Виплату за пошкоджене майно 
родина Капкан отримала вже у січні 
2024 року. Комісія оцінила збитки 
на 95 000 гривень. Зі слів пана Во-
лодимира, деякі сусіди отримали і 
по 200 000 гривень.

— 95 000 гривень мені вистачило 
лише на ламінат, двері та різні дрібні 
будівельні матеріали. Розумію, якби 
самотужки не зробив дві кімнати, 
то компенсація була б більшою, але 
ми не хотіли чекати так довго, — 
наголошує чоловік. 

Щодо загального стану багатопо-
верхівки, то вдалося замінити вікна, 
двері, очистити від бруду та скла. 
Найбільшою проблемою залиша-
ється зміщена стіна та утеплення 
фасаду. Натомість власні кошти 
люди вкладати поки не готові, 
а відповідних програм немає, каже 
Володимир Капкан.

Від даху — решето 
Родина Зубчик проживає у бага-

топоверхівці на вулиці Володимира 
Великого, 3-А. На момент влучання, 
ні Уляни, ні її чоловіка та дитини 
не було у квартирі. Про те, що їхній 
будинок зруйнований, дізналися зі 
спільних чатів та сусідів.

— Квартира розташована на п’я-
тому поверсі, у нас мансард. Через 
влучання у квартирі постраждало все 
та найбільше — дах. Підвісна стеля 
частково обвалилася, вікна та двері 
вилетіли. Є пошкодження на стінах 
та підлозі. Жахлива ситуація, — роз-
повідає Уляна Зубчик.

Зі слів пані Уляни, після прильоту 
родина зверталася до Чортківської 
міськради та очікували відповід-
ну комісію. Фахівці зробили опис 
пошкодженого майна у квартирі, 
під’їзді та згодом виплатили ком-
пенсацію. На що вистачило коштів?

— За заміну вікон та дверей ми 
сплатили 50 000 гривень, але міська 
рада відшкодувала лише частину — 
17 420 гривень. Гроші на ремонт 
під’їзду та даху збирали із сусіда-
ми — кожен по $1000, — каже жінка. 

У листопаді 2022 року родина 
Уляни Зубчик вже повернулася 
жити у власну квартиру.

Бізнес залишили без 
підтримки 

Ввечері 13 травня 2023 року 
росіяни завдали удару по одній з 
промислових зон Тернополя, де 
підприємці мали склади, офіси та 
цехи. Внаслідок вибухів були вир-
ви, пошкоджені вікна, двері, меблі, 
обладнання та товари. Вщент згорів 
склад з гуманітарною допомогою.

Та чи змінилося щось майже 
за рік? Чи вдалося відновитися 
бізнесу? Журналісти «RIA плюс» 
прийшли на місце влучання. Як 
ми побачили, у приміщенні части-
на вікон і досі закриті дошками, 
а на другому поверсі тільки замі-
нюють їх на металопластикові.

Всередині приміщення майже 
на кожному поверсі є банери різних 
компаній та переважно всі двері за-
чинені. Ми дзвонили за вказаними 
на банерах чи у соціальних мережах, 
але чули від всіх власників однакові 
слова: «Ми нічого від влади та дер-
жави не отримували. Відновлюва-
лися за власні кошти».

Зі слів однієї з підприємниць 
(жінка попросила не називати 
ім’я та прізвище), після прильоту  

Представники 
39 з 55 громад з 
Тернопільщини 
повідомили, що є 
чималі збитки та 
пошкодження

ВІДНОВЛЕННЯ

РОЗРАХОВУВАТИ ЛИШЕ НА СВОЇ СИЛИ

Ф
О

ТО
 З

 А
РХ

ІВ
У

 Р
ЕД

А
К

Ц
ІЇ 

Руйнування  Прилетіло давно, 
а грошей не побачили і досі. Жителі 
Тернопільщини та підприємці нарікають: 
компенсації на відновлення не отримали. 
Де гроші?

Володимир Капкан каже, що понад рік витратив, аби відновити оселю для проживання

більшість бізнесів переїхали і лише 
деякі наважилися відновлювати офіс 
та продовжувати роботу в обстріля-
ному приміщенні.

— Я їх розумію, бо відновлення 
цеху чи офісу потребує чималих 
витрат. Одні лиш вікна коштують 
десятки тисяч гривень. А ще треба 
замінити меблі, декорації, подекуди 
шпаклювати стіни. Варто врахувати 
ще той факт, що під час відновлення 
приміщення, бізнес не приносить 
прибуток, ти не можеш надавати по-
слуги. Це дуже важко, — каже жінка.

Зі слів тернополянки, її бізнес 
також постраждав: вибиті вікна, 
зіпсовані меблі та стіни. Вибухова 
хвиля не зачепила лише фототехні-
ку, яка коштує сотні тисяч гривень. 
І лише за кілька місяців їй вдалося 
відновити роботу фотостудії, але все 
робила самотужки.

— Після обстрілу приходила 
комісія, складала акти, фіксувала 
пошкоджене майно. Але я орендую 
приміщення для студії, тож мені 
повідомили, що всі інші питання 

вирішуватимуть з власником, — каже 
підприємниця. — Чи відшкодували 
власнику — не знаю. Але мені він 
зробив знижку на оренду примі-
щення. 

Можливо, власник приміщення 
пан Сергій (прізвище редакції ві-
доме — прим. авт.) отримував фі-
нансову допомогу від держави чи 
міської влади?

— Ні, жодної копійки не отримав. 
Після опису пошкодженого майна 
мені сказали, що під час війни від-
новлюють житловий фонд, а влас-
никам бізнесу лише розраховувати 
на репарації від росії, — каже пан 
Сергій. — Після обстрілу вціліли 
лише 30% вікон, наразі частково 
проводимо заміну, трохи відре-
монтували приміщення. Я не можу 
роками чекати, коли хтось, щось 
дасть. Ми маємо працювати, забез-
печити нормальні умови. Бо у нас є 
ще медичний склад, і там конкретні 
стандарти зберігання, порушувати 
які заборонено. З орендарями ми 
домовилися і працюємо далі.

Окрім Тернополя та Чорткова під 
ворожі обстріли потрапили й інші 
населені пункти області. Представ-

ники 39 з 55 громад повідомили 
редакцію, що є чималі збитки та 
пошкодження. Наразі й досі пра-
цюють над ліквідацією наслідків. 

Пошкодження 
у багатьох громадах 

Внаслідок обстрілу 9 березня 
2023 року у селі Носів Тернопіль-
ського району пошкоджені сім жит-
лових будинків, дві господарські бу-
дівлі приватного сектору, а також 
одна нежитлова будівля (бувший 
будинок торгівлі). З матеріального 
резерву Підгаєцької міськради ви-
ділили 113 330 гривень. За ці кошти 
закупили шифер, цвяхи шиферні, 
металоконструкції віконні та скло.

— Також 15 травня 2023 року че-
рез обстріли пошкодили повітряну 
лінію 750 кВ Вінницька-Західноу-
країнська, що за межами села Боків. 
На відновлення «Укренерго» виді-
лило 714 745 гривень, — повідомив 
голова Підгаєцької міськради Ігор 
Мерена.

У Чортківській громаді пошкод-
жені 38 багатоквартирних будинків, 
22 приватних будинки, три заклади 
освіти та 27 об’єктів бізнесу. Крім 
того, мережі водопостачання, водо-
відведення, вуличні ліхтарі. Орієн-
товна сума збитків — 8 320 000 грн.

Зі слів начальниці управління 
комунального господарства Чорт-
ківської міськради Ірини Мацевко, 
чортків’яни подали 32 заявки на от-
римання компенсації для проведен-
ня ремонту. З них 22 заявки вже 
погодили, тож люди мають отримати 
понад 1 700 000 гривень компенсації 
від держави через «єВідновлення».

— Ми оглянули всі пошкоджені 
об’єкти. Кільком людям комісія 
відмовила, бо вони самостійно від-
новили свої оселі і не відповідали 
вимогам 381-ї постанови. Комісія 
на об’єктах робить фотофіксацію і 
проводить заміри. Суму розрахову-
ють згідно з чек-листом, що є до-
датком до постанови, — каже пані 
Ірина. — Загалом з міського бюджету 
виділили 301 364 гривень для ОСББ 
на відновлення місць загального ко-
ристування.

На території Тернопільської 
громади через російські обстріли 
пошкоджені 159 об’єктів. Для об-
стеження пошкоджень відповідна 
комісія здійснила 64 виїзди, пові-
домив заступник міського голови 
Владислав Стемковський.

Ворожі обстріли не оминули і село 
Нараїв. Там у житлових будинках 
побило вікна та дах. За інформацією 
сільського голови Євгена Здебсько-
го, комісія двічі виїздила, аби опи-

сати пошкодження. Загальна сума 
збитків — 71 492 гривні.

29 грудня 2023 року над селом 
Ценів, що у Козівській громаді, сили 
ППО знищили повітряну ціль. Ви-
бухова хвиля та уламки пошкодили 
11 домогосподарств, зокрема: жит-
лових будинків садибного типу та 
господарських будівель і споруд. Зі 
слів селищного голови Сергія До-
балюка, суму збитків визначають 
на кожен окремий об’єкт за звер-
ненням власника майна.

У Великогаївській громаді ворожі 
обстріли частково пошкодили вну-
трішні стіни та фасади. Місцями 
зруйнували несучі конструкції са-
дових будинків. Дані об’єкти внесли 
в реєстр пошкодженого та знище-
ного майна. Комісія склала 49 актів 
про обстеження майна.

— Вже склали сім чек-листів 
на суму — 1 265 558, 31 гривень. Всі 
дані внесли в реєстр «єВідновлення». 
Компенсацію — 448 797, 74 гривень 
отримали чотири людини, — розпо-
вів сільський голова Олег Кохман.

У Білецькій сільській грома-
ді пошкодження є в приміщенні 
ТОВ «Тернопільський автоцентр 
«КАМАЗ», а у Кременецькій гро-
маді ворожі атаки пошкодили два 
об’єкти. 

Зі слів виконуючого обов’язки 
начальника Тернопільської ОВА 
Володимира Важинського, за зруй-
новане майно власники поступово 
отримують компенсацію.

— Жителі Тернопільщини, жит-
ло яких постраждало внаслідок 
обстрілів, вже отримали компен-
сацію на відновлення — понад 
2 300 000 гривень. Зокрема, з міс-
цевих бюджетів Великогаївської, 
Тернопільської та Чортківської 
територіальних громад виділили 
1 940 000 гривень. А ось від Терно-
пільської ОВА чи облради відсутні 
програми щодо надання компенсації 
на відновлення житла чи бізнесу для 
постраждалих жителів, — повідомив 
пан Важинський.

Чи справді ці кошти виділяли лю-
дям? Але де осіли ці гроші? Розка-
жемо в наступних публікаціях.

Ми створили цей матеріал 
як учасник Мережі «Вікно 
Ві д н о в л е н н я».  В се п р о 
відновлення постраждалих 
регіонів України дізнавайтеся 
на єдиній платформі: 

                          recovery.win
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тактильну плитку для людей із 
порушенням зору. Схили укріпи-
ли за допомогою бетонних плит.     

Наразі робітники укладають 
шар асфальту на дорожніх заїз-
дах. Як повідомили у міськраді, 
під час цих робіт рух вулицею не 
перекриватимуть. 

ВАДИМ ЄПУР, 068‑066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM

На вулиці Гайовій триває ре-
конструкція. Там поклали верх-
ній шар асфальтного покриття.  

Через ремонтні роботи рух ву-
лицею перекривали 27-28 квітня. 
Наразі рух транспорту розбло-
ковано.  

Ремонтні роботи уже на фі-
нальному етапі. Нагадаємо, ка-
пітальний ремонт розпочали 23 
червня минулого року. Окрім 
ремонту дорожнього покриття, 
там виконали заміну комуніка-
цій, облаштували системи водо-
відведення.

На вулиці облаштували тро-
туари. На переходах поклали 

Реконструкція  Ремонтні роботи 
на Гайовій уже на фінальному етапі. 
Нагадаємо, капітальний ремонт розпочали 
23 червня минулого року

Облаштували 
тротуари. На 
переходах поклали 
тактильну плитку 
для людей із 
порушенням зору
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НА ГАЙОВІЙ ПОКЛАЛИ АСФАЛЬТ

ДІАНА ОЛІЙНИК, 0‑67‑346‑52‑39, DIANA.
OLIJNYK@GMAIL.COM

Днями в парку «Сопільче» від-
крився зоокуток, де відвідувачі 
зможуть побачити більше 20-ти 
різних видів тварин та птиці, а 
саме: коня, поні, віслюка, козу, 
вівцю, павича, фазана, страуса, 
цесарку, муфлона, оленя, кур-
ку декоративну та домашню, 
кроля декоративного, буйвола, 
ламу, шотландську корову, гусей 
«Холмогорів», казарку канадську,  
лебедів білого та чорного та ко-
сулю степову.

До цього часу звірі перебували 
у спеціально облаштованих вольє-
рах, а працівники парку здійсню-
вали належний догляд за ними.

У міській раді просять грома-
дян під час відвідування зоокутка 
уважно читати таблички щодо 
правил поведінки та не годува-
ти тварин, якщо це заборонено 
адміністрацію парку.

ДІАНА ОЛІЙНИК, 0‑67‑346‑52‑39, DIANA.
OLIJNYK@GMAIL.COM

Міська рада повідомила, скіль-
ки громадського транспорту кур-
суватиме до тернопільських кла-
довищ у час Великодніх свят і 12 
травня.

Нагадаємо, напередодні Вели-
кодніх свят у Тернополі збільшили 
кількість рейсів громадського тран-
спорту до міських кладовищ, повідо-
мили в Тернопільській міській раді.

Відтак, громадський транспорт 
курсує до кладовищ за таким роз-
кладом:

Кладовище на вул. 
Микулинецькій:

12 травня передбачено робо-
ту транспорту на тролейбусно-
му маршруті №8 та автобусних 
маршрутах №№ 5, 5А, 8, 18, 31 в 
кількості, відповідно до розкладів 
руху на робочі дні.

У гідропарку «Сопільче» відкрили зоокуток

Скільки транспорту їздитиме до кладовищ

Тварин не можна годувати, якщо є табличка про заборону  У зоокутку можна побачити понад 20 видів тварин

Кладовище  
(с. Підгороднє):

7 травня та 12 травня виконання 
всіх рейсів автобусами маршрутів 
№11, № 27 до міського кладовища 
в с. Підгороднє, згідно з розклада-
ми руху на робочий день;

виконання рейсів автобусами 
маршруту №1А до міського кла-
довища в с. Підгороднє, відповідно 
до  затвердженого розкладу руху 
та потреб пасажиропотоку.

Кладовище 
(Львівське шосе):

7 травня та 12 травня перед-
бачено роботу двох автобусів 
маршруту №32 відповідно до 
затвердженого розкладу руху.

Нагадаємо, раніше «RIA плюс» 
повідомляли, що священники 
та екологи щороку заклика-
ють не нести на могили штучні  
квіти.
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На вулиці поклали верхній шар асфальту На тротуарах ще залишилась бруківка

Транспорт до кладовищ курсуватиме переважно за графіком робочого дня
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повістки — це різні документи. 
Вимогу надсилатимуть саме після 
повістки, якщо чоловік військово-
зобов'язаного віку її проігнорував. 
Тобто вимога є наступним або по-
хідним документом після повіст-
ки, за якою людина не з’явилася 
до ТЦК.

Якщо людина не з’явилася за по-
вісткою, тоді ТЦК направлятиме 
запит у відділ поліції з проханням 
провести адміністративне затриман-
ня цієї особи. Якщо адміністративне 
затримання протягом 5 днів після 
цього не відбулося, тоді ТЦК на-

правляє чоловіку «вимогу». «Вимо-
га» — це фактично досудове регулю-
вання спору, де передбачається, що 
особа повинна з'явитись до ТЦК.

Інакше в ТЦК будуть змушені 
звернутися до суду з заявою про 
заборону керувати транспортни-
ми засобами та накладення інших 
адміністративних стягнень на цю 

бов’язані не поспішають оновлювати 
свої дані. Принаймні черг під стіна-
ми ТЦК другого травня журналісти 
«RIA плюс» не помітили.

А на телеграм-каналі Сухопутних 
військ України поширили інформа-
цію, що тепер центри комплекту-
вання працюють 24/7. Щоправда, 
у пресслужбі Тернопільського ТЦК 
та СП не радять йти сюди вночі. Так, 
ТЦК працюватиме і в нічний час 
там займатимуться «паперовими» 
та іншими справами. А відвідувачів 
готові приймати вже до початку та 
після завершення комендантської 
години, яка у Тернополі, нагадаємо, 
триває від опівночі до 5 ранку.

Читачі «RIA плюс» надіслали 
до редакції чимало питань, що 
стосуються нового Закону про мо-
білізацію. Журналісти їх намагались 
адресувати до пресслужби Терно-
пільського ТЦК та СП. Врешті у ко-
ментарях нам відмовили, наголосив-
ши, що всі зміни до Закону можуть 
роз’яснити лише у Міністерстві 
оборони. Журналісти «RIA плюс» 
відшукали на сторінках відомства 
відповіді на деякі питання читачів, 
а також знайшли їх на сторінках 
самого закону.

Як відомо, за законом, який набе-
ре чинності 18 травня, всі чоловіки 
військовозобов’язаного віку повинні 
протягом 60 днів з’явитись до ТЦК, 
щоб стати на військовий облік та 
оновити свої облікові дані. Якщо 
вони цього не зробили, їм над-
силатимуть ще один документ від 
ТЦК — вимогу. Що це за документ 
і кому його будуть надсилати, «RIA 
плюс» пояснив адвокат Олександр 
Нюня.

Коли саме потрібно прийти для 
уточнення облікових даних? І кому? 
Чи потрібно це робити тим, хто по‑
бував у ТЦК, приміром, тиждень чи 
місяць тому, і в нього нема ніяких 
змін?

Вимогу не надсилатимуть замість 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Багато дискусій, протиріч, нерозу-
міння, багато питань без відповідей. 
Так поки що всі сприймають новий 
закон «Про мобілізаційну підготовку 
та мобілізацію». А він набуде чинно-
сті 18 травня 2024 року. І це означає, 
що протягом двох наступних міся-
ців від цього дня всім чоловікам від 
18 до 60 років потрібно обов’язково 
з’явитися до ТЦК для уточнення 
даних. Інакше чекає штраф від 
трьох до 17 тисяч гривень. Окрім 
того, якщо ви отримали повістку і 
не з’явились за викликом, вас мо-
жуть туди доправити примусово. Для 
цього начальник ТЦК звернеться 
до поліції. А ще до суду, аби вас 
обмежили у правах користуватися 
власним авто.

Чи є в Тернополі 
ажіотаж 

Спостерігаючи за новинами колег 
з інших міст, бачимо, що подекуди є 
справжній бум до військкоматів. Чо-
ловіки, як пояснюють журналістам, 
намагаються встигнути до 18 травня, 
аби їх не торкнулися зміни нового 
закону.

Спектр для відстрочок звужуєть-
ся після 18 травня. Усе через зміни 
у Законі «Про мобілізацію», що 
стосуються опікунства і наявності 
в родині інших працездатних членів 
сім’ї, які можуть доглянути за ро-
дичем. А також це стосується інва-
лідності, навчання і здобуття вищої 
освіти. Бо зараз, якщо є три вищі 
освіти, а щоб отримати четверту — 
мають право на відстрочку. Зміни 
до Закону це скасували. Тобто це 
питання спроби виграти пів року 
часу, оскільки саме на стільки часу 
дають відстрочку.

Ажіотаж до ТЦК є у Полтаві, Ки-
єві та Івано-Франківську. А в Тер-
нополі, як з’ясували «RIA плюс», 
ажіотажу поки немає, і військовозо-

АКТУАЛЬНО

Мобілізація  З’явитися для оновлення 
даних протягом двох місяців із 18 травня 
варто усім військовозобов'язаним. Чи є 
зараз ажіотаж біля ТЦК у Тернополі та 
що ще потрібно знати щодо поновлення 
облікових даних? Розповідаємо 

Після 18 травня 
можна уточнити 
свої дані у ТЦК, 
у ЦНАП або 
за допомогою 
е-кабінету

Якщо військовозобов'язаний отримав повістку і не з’явився за викликом, його можуть у ТЦК 
доправити примусово
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людину як на ухилянта. Військо-
возобов’язані після 18 трав-
ня можуть уточнити свої дані 
у ТЦК, де перебувають на облі-
ку, у ЦНАП або за допомогою 
е-кабінету, який, щоправда, за-
працює лише у червні. Реєстрація 
там буде добровільною.

Скажімо, якщо людина навча-
лась у Києві і попри тернопільську 
реєстрацію перебуває на обліку 
у ТЦК саме в столиці, їй потрібно 
буде завітати протягом двох місяців 
до територіального центру комплек-
тування Києва.

Які документи треба завжди мати 
із собою після 18 травня?

За нормами нового Закону, чо-
ловіки від 18 до 60 років мають 
постійно носити із собою військо-
во-обліковий документ.

Чи буде обов’язковою строкова 
служба для 18‑річних чи тих, хто 
пізніше закінчив навчання?

Замість строкової запроваджують 
базову військову службу.

Чи може інша (довірена) особа 
принести документи в ТЦК замість 
чоловіка, сина, брата та ін.?

Якщо ви, приміром, фізично 
не можете прибути до ТЦК, бо, 
наприклад, зараз у лікарні, у військ-
коматі не рекомендують присилати 
замість себе родичів. Давно практи-
кують листування з юристами. Коли, 
приміром, особа укладає договір з 
адвокатом, а той повідомляє про 
свого клієнта щодо змін чи вирі-
шує інші питання в межах договору 
і своєї компетенції.

З тими, хто знятий з військового 
обліку, також є нюанси. Чи є різниця 
між знятим та виключеним з обліку?

Зняти з обліку, скажімо, можуть 
і у зв’язку з переходом на іншу 
роботу, приміром, до підрозділів 
ДСНС. Відповідно, з військово-
го обліку знімають, а ставлять 
на спецоблік.

Кому можна не йти 
до ТЦК?

Можна не приходити до військко-
матів для уточнення даних хіба тим, 
хто за рішенням ВЛК та з інших 
причин виключений з обліку. Це 
мало не єдина причина, чому і кому 
не потрібно уточнювати дані до се-
редини липня. Але про виключення 
з обліку має бути запис у військово-
му квитку. Тим, хто з певних причин 
мав відстрочки чи бронювання, йти 
до ТЦК чи ЦНАП для уточнення 
даних потрібно.

Якщо став на облік саме зараз, 
до 18 травня, але раніше, від почат-
ку повномасштабного вторгнення, 
цього не робив, — чи буде штраф? І, 
якщо так, — яка сума? Як зміниться 
сума штрафу після 18 травня?

Штрафні санкції діють і зараз, 
і вони чітко прописані в Законі. 
Особа повинна стати на військовий 
облік. Якщо це не зробила, зараз 
заплатить штраф близько 1 700 грн. 
Після 18 травня розмір штрафу 
збільшиться — від трьох до 17 тис. 
грн і більше.

Якщо військовозобов’язаний має 
відстрочку чи повинен він проходити 
ВЛК? І чи можна пройти медкомісію 
в будь‑яких інших медзакладах, окрім 
ТЦК?

Так, кожен повинен пройти ВЛК. 
І це можна зробити лише в терито-
ріальному центрі комплектування 
за місцем реєстрації. Навіть якщо 
особа має на руках рішення інших 
комісій, проходження військово-лі-
карської комісії — це є складовим 
елементом постановки на облік. 
Потрібно прийти до ТЦК з доку-
ментами, пройти ВЛК. Якщо при-
їхала людина на візку, має діагноз 
і документи на руках, ніхто його 
не відправлятиме на ВЛК прохо-
дити всіх спеціалістів, запевняють 
у військкоматі. Натомість медики 
оглядатимуть всіх, яким треба за-
раз встановити придатність. Лікарі 
у ВЛК — цивільні.

Чи каратимуть і як, якщо не оно‑
вили облікових даних?

Керівник ТЦК та СП звертається 
до поліції для адміністративного за-
тримання і доставки громадянина. 
Якщо затримання неможливе, ке-
рівник ТЦК та СП надсилає гро-
мадянину рекомендованим листом 
вимогу про виконання обов'язків. 
Форму і зміст вимоги визначає Мі-
ноборони. День вручення вимоги — 
день розписки або відмови в отри-
манні. Далі суд приймає рішення.

ТЦК та СП видає документ про 
виконання вимоги або надсилає по-
відомлення про виконання вимоги 
до відповідних органів, пояснили 
в Міноборони. Вимога вважається 
виконаною після виконання грома-
дянином обов'язків, відкликаною — 
після завершення мобілізації.

Якщо обов'язки не виконані 
протягом 10 днів, ТЦК звертається 
до суду щодо тимчасового обмежен-
ня права керування транспортними 
засобами до виконання або відкли-
кання вимоги.

На відстрочку від призову на вій‑
ськову службу під час мобілізації 
мають право: 

  Заброньовані за органами влади 
та перебувають на спеціальному 
військовому обліку.
  Особи з інвалідністю І, ІІ, III 
або тимчасово непридатні до 
служби за станом здоров’я. 
  Родини з трьома і більше дітьми 
до 18 років, одинокі батьки. 
  Усиновлювачі, опікуни сиріт 
та дітей, позбавлених батьків-
ського піклування. 
  Особи, що займаються догля-
дом за хворими членами сім'ї. 
Військовозобов'язані 1 ступеню 
споріднення сім'ї, де є члени з 
інвалідністю І, ІІ груп. 
  Члени сімей, де є загиблі або 
пропали безвісти під час анти-
терористичної операції та ін-
ших оборонних заходів, члени 
сімей загиблих Героїв України 

з числа Небесної сотні. 
  Особи, які навчаються за ден-
ною або дуальною формою 
освіти, наукові та науково-пе-
дагогічні працівники. 
  Посадовці державних органів, 
народні депутати, судді, члени 
уряду, працівники органів вій-
ськового управління. 
  Дипломатичні службовці, дер-
жавні службовці у сфері кібер-
безпеки та ІТ (апарату ВРУ, 
КМУ, ОПУ). 
  Інші особи, визначені законом. 

Підлягають бронюванню
— Військовозобов'язані в дер-

жавних органах, органах місцевого 
самоврядування категорії «А» (всі), 
«Б» та «В» (до 50%)

— У національних безпекових, 
правоохоронних органах, судах, 
установах правосуддя та інших 
державних службах

— На мобілізаційних підприєм-
ствах та критично важливих для 
економіки та оборони, включно з 
кінцевими бенефіціарними влас-
никами.

Порядок бронювання інших ка-
тегорій військовослужбовців, під-
приємств, установ та організацій 
встановлюється законодавством 
та нормативними актами Кабі-
нету Міністрів України. Включає 
критерії, перелік посад і професій, 
обсяги бронювання.

Обов'язки організацій щодо бро-
нювання

* Здійснювати бронювання та 
оформлювати відстрочки від при-
зову для заброньованих військо-
возобов'язаних.

* Подавати документи для 
оформлення відстрочок у від-
повідний територіальний центр 
комплектування та соціальної 
підтримки.

Кому нададуть відстрочку від мобілізації? 

ЧИ Є ЧЕРГИ ДО ТЦК ТА ДО КОЛИ 
ЧОЛОВІКИ МАЮТЬ ОНОВИТИ ДАНІ



6 RIA плюс, 8 травня 2024

банка фарби коштувала 154 гривні, 
зараз — 380 гривень, газ-ацетилен 
підвищився з 2350 до 6500 гривень. 
У понад три рази підвищилися ціни 
на віники, лопати снігові, миючі 
засоби, які використовують двірни-
ки. Крім того, мінімальна заробітна 
плата зросла з 6 000 до 8 000 гри-
вень.  

Важливо! Ціна по кожному бу-
динку є різною, оскільки залежить 
від параметрів приміщення: площі 
прибудинкової території, поверхо-
вості та площі квартир, протяжності 
та наявності тих чи інших внутріш-
ньобудинкових мереж.

Владислав Стемковський наголо-
шує, сторони договору не змінили, 
а відкоригували ціни. Тож обов'яз-
ку проведення зборів співвласни-
ків у випадку коригування ціни з 
причин, які не залежать від волі 
сторін, не передбачається.

Уже після коригування ціни 
управитель має 15 днів, щоб повідо-
мити мешканців багатоквартирного 
будинку про зміни. Повідомлення 
дозволено розміщувати на власному 
сайті, дошці оголошень будинку та 
зворотній частині рахунків.

Мають узгоджувати 
все з людьми 

У рішенні виконкому № 850 від 
вересня 2021 року повідомляють, 
що уповноважена особа органу 

У кожному будинку тариф різний, адже залежить від параметрів приміщення та 
внутрішньобудинкових мереж

Управителя багатоквартир-
ним будинком можуть обрати 
кількома різними способами: 
на зборах співвласників, за-
гальними зборами ОСББ та 
призначення за результатами 
конкурсу осіб місцевого само-
врядування (якщо співвласни-
ки звернулися з вимогою). 
Порядок проведення конкур-
су з призначення управителя 
органом місцевого самовря-
дування затверджений нака-
зом Мінрегіону. Договір між 

управителем та співвласни-
ками укладається відповідно 
до Типового договору про 
надання послуги з управління 
багатоквартирним будинком, 
затвердженого постановою Ка-
бінету Міністрів України від 5 
вересня 2018 року №712.
Після проведення конкурсу 
договір з управителем від іме-
ні всіх співвласників підписує 
уповноважена особа органу 
місцевого самоврядування, 
але тільки одноразово.

Як обирають управителів?

ТАРИФИ

— На Грушевського не було ні 
зборів, ні оголошення, що вони 
планувалися, — каже тернополян-
ка Наталя.

— Жоден «Управитель» не про-
водив ніяких зборів, вони вже 
не вперше підвищують тариф. Бо 
вони гарно собі в договорах в ін-
ших умовах прописали, що якщо 
змінюються або тарифи (електро-
енергія), або зарплати, то самі ж 
підвищують тариф, просто на дошці 
оголошення є про це інформація, — 
каже тернополянка Тетяна.

— Ніхто збори не робить, бо їм 
байдуже на людей. А люди не хо-
чуть д..пи свої піднімати, лише че-
кають, що краще стане або хтось 
зробить, — каже тернополянка 
Христина.

Скільки мають 
сплачувати 

Як вдалося з’ясувати журналістам 
«RIA плюс», у Тернополі систем-
но підвищили ціну на послуги з 
управління будинком. Тобто, її 
відкоригували представники това-
риств, дочірніх та приватних під-
приємств. На сайті Тернопільської 
міськради ми знайшли документ, 
де оприлюднили нові суми, і для 
кожного будинку вони різні.

Найбільшу вартість за обслугову-
вання встановило приватне підпри-
ємство «Загребелля» — 8,78 гривні 
за один квадратний метр для меш-
канців Просвіти,12.

Найменша вартість — 3,38 гривні 
за один квадратний метр для бу-
динку на вулиці Київська, 7 В. Їх 
обслуговує приватне підприємство 
«Люкс».

Аргументують 
зростанням цін 

Заступник міського голови Вла-
дислав Стемковський у відповідь 
на запит «RIA плюс» повідомив, 
ціну на послугу з управління будин-
ком затверджували ще у 2021 році. 
За цей час змінився тариф на елек-
троенергію, загалом ціни та міні-
мальна заробітна плата. Що і стало 
причиною коригування.

— Наразі за один кВт електрое-
нергії сплачуємо вже 2,64 гривні, 
а це є складовою частиною витрат 
при виробництві будь-якої про-
дукції чи наданні послуг, зокрема 
і з управління. Зросла вартість усіх 
матеріалів, які використовуються 
при утриманні будинків, — каже 
пан Стемковський. — Наприклад, 

Комуналка   Чому встановили нову 
вартість за управління будинком, не 
повідомивши мешканців, та наскільки 
подорожчали послуги, дізналися 
журналісти «RIA плюс»

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Управитель — компанія, яка 
за договором зі співвласниками 
має відповідати за утримання ба-
гатоквартирного будинку, його 
прибудинкової території. Також 
поточний ремонт та закупівлю 
електричної енергії для забезпе-
чення функціонування спільного 
майна. Про це йдеться у наказі Мі-
ністерства розвитку громад, тери-
торій та інфраструктури України.

У Тернополі призначили понад 
20 домоуправителів, про це дізна-
ємось із сайту міської ради.

Підвищили без 
попереджень 

Тернополянка Ніна вже рік 
проживає у багатоповерхівці 
на вулиці Миру, 4 А. З її слів, п’я-
того березня 2024 року на дверях 
під’їзду з’явилося оголошення від 
дочірнього підприємства «Фаво-
рит-3». Мешканцям повідомили, 
що від першого березня ціна послуг 
з управління багатоквартирним бу-
динком — 7,30 гривні за один кв. 
м, що на 1,16 гривні більше від 
попередньої.

Враховуючи коригування, пані 
Ніна щомісяця має сплачувати вже 
не 218,69 гривні, а — 259,88 гривні.

— Різниця невелика — 
41,19 гривні. Але чому «Фаворит-3» 
не проводив збори, не запитував 
думку мешканців? В оголошенні 
посилаються на підвищення мі-
німальної заробітної плати і все. 
Якщо хтось із людей не погоджу-
ється, то що робити? Не платити? 
Це ж накопичиться борг, — каже 
вона.

Жінка неодноразово звертала-
ся до «Фаворит-3», аби отримати 
роз’яснення. Їй радили чекати 
юриста, потім бухгалтера. А у при-
ймальні відповідь була короткою: 
«Тариф відкоригували не тільки 
у вашому будинку».

У соціальних мережах підвищен-
ня ціни обговорюють й інші жите-
лі Тернополя. У коментарях люди 
повідомляють, що збори в будинку 
ніхто не проводив, про зміни діз-
налися випадково.

— На Чорновола і на Шевченка 
зборів у мене не було. Шок! Тепер 
доведеться оплачувати по 6,78 грив-
ні за квадратний метр. А раніше 
сплачували — 6,02 гривні за ква-
дратний метр, — пише тернополян-
ка Ірина.

ЦІНУ ПІДНЯЛИ І НЕ СПИТАЛИ

У міській раді 
коригування 
тарифу пояснили 
зростанням цін на 
електроенергію, 
товари, зарплати 

місцевого самоврядування від імені 
всіх співвласників багатоквартирно-
го будинку — начальник управління 
житлово-комунального господар-
ства, благоустрою та екології Олег 
Соколовський. Він і підписував 
перший договір з компаніями.

Владислав Стемковський звертає 
увагу на пункт договору «Інші умо-
ви». Там прописано, що сторони 
проводять коригування вартості 
послуги шляхом укладення додат-
кової угоди до наявного договору.

Сторона, яка отримала пропо-
зицію про укладення додаткової 
угоди, протягом 10 днів підписує 
додаткову угоду у запропонованій 
іншою стороною редакції або готує 
вмотивовану відповідь про причини 
відмови.

Важливо! У Міністерстві роз-
витку громад, територій та інфра-
структури України наголошують, 
сторонами договору є управитель 

і співвласники, а не управитель та 
орган місцевого самоврядування. 
Крім того, орган місцевого само-
врядування лише одноразово від 
імені співвласників будинку бере 
участь у відносинах з управителем.

Також Офіс представни-
цтва International Finance 
Corporation в Україні розробив 
посібник про управління будин-
ком, де покроково розповіли про 
всі нюанси між управителем, ОСББ 
та власниками квартир.  

Отож, фахівці представництва 
наголошують, що незалежно від 
порядку обрання управителя 
(на загальних зборах співвласни-
ка чи на конкурсних засадах ор-
ганом місцевого самоврядування) 
сторонами договору є управитель 
та співвласники будинку.

Ціну послуги з управління будин-
ком управитель погоджує зі спів-
власниками на зборах, її фіксують 
у договорі та кошторисі на утри-
мання будинку. Ціна складається з 
оплати вартості послуг з утримання 
будинку, витрат на поточний ре-
монт, купівлю електричної енергії 
для функціонування спільного май-
на та винагороди управителя. Усі 
подальші зміни до договору мають 
право вносити тільки співвласни-
ки за домовленістю з управителем, 
а не з органом місцевого самовря-
дування.

У разі необхідності перегляду 
ціни будь-які зміни можливі ви-
ключно за рішенням співвласників 
будинку, для прийняття якого необ-
хідно провести збори та набрати 
понад 50% голосів «за». Тобто зміна 
ціни в односторонньому порядку 
неможлива, якщо це не передба-
чено договором.

Управителі мають відповідати за порядок, чистоту як у 
багатоквартирному будинку, так і на його території

Оголошення від «Фаворит‑3» про підвищення тарифу до 
7,30 гривні за один квадратний метр
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ВАДИМ ЄПУР, 068‑066‑80‑96,  
VADIMEV15@GMAIL.COM

Більшість незвичайних 
пам’ятників та скульптур роз-

ташовані у центральній частині 
міста. Біля деяких часто фо-
тографуються тернополяни та 
гості міста.

МІСТО

Історія  У Тернополі є багато різних пам’ятників. Прогулюючись 
містом, можна побачити багато скульптур та артоб’єктів. Дивіться, де 
вони розташовані та в якому вони стані

НЕЗВИЧАЙНІ ПАМ’ЯТНИКИ У МІСТІ

Скульптуру «Випадкова 
зустріч» на бульварі Т. Шев-
ченка встановили у 2001 році. 
Спершу вона складалася з 
двох фігур жінок, які сиділи 

Випадкова зустріч

на лавці, однак у 2003 році 
одну фігуру викрали. Злоді-
їв знайти не вдалося. Фарба 
на скульптурі уже сильно 
облупилась.

Цей пам'ятник бджолі 
розташований неподалік 
Драматичного театру та 
обласної бібліотеки. Його 
встановили у 2010 році 
за ініціативою знаного на 
Тернопільщині пасічника 
Омеляна Мандзюка, який 

Пам'ятник бджілці-трудівниці

присвятив бджільництву 
значну частину свого 
життя.

Пам'ятник у вигляді 
медових сот, на яких си-
дить бджола. Загалом він 
у хорошому стані, хоча є 
зламаний елемент.

На вулиці Кардинала Йо-
сипа Сліпого біля «Атріума» 
є одразу кілька незвичайних 
пам’ятників, які встановили 
2010 року, коли відкрили тор-
гово-відпочинковий центр. 
Серед них – пам’ятник сан-
техніку. Він досить деталізо-
ваний та добре зберігся, хоча 
за 14 років бронза окислилась 
та почала змінювати колір.

Пам'ятник сантехніку

Фігура сантехніка з 
розвідним ключем у ру-
ках визирає з колектора. 
Поруч – кришка з гайко-
вим ключем. Біля пам’ят-
ника є пам’ятна табличка 
з написом: «Сантехнік. 
За активну допомогу 
Тернопільському водо-
каналу у відкритті центру  
«Атріум».

Біля сантехніка – пам’ят-
ник невидимці з роману 
британського письменника 
Герберта Веллса. 

Невидимка

На невисокому по-
стаменті стоять бронзо-
ві чоботи з пам’ятним  
написом.

Біля входу до «Атріуму» 
стоїть бронзовий стілець. 
Біля нього є табличка з 
написом «Щасливий 12-й 
стілець. За кошти, знай-

12-й стілець

дені в цьому стільці, 
збудований торгово-від-
починковий центр «Атрі-
ум» (І. Ільф, Є. Петров  
«12 стільців»).

Це незвичайний пам’ят-
ник, присвячений телеведу-
чому Ігорю Пелиху, родом 
із Тернополя. Він став ві-
домим завдяки телепереда-
чам «Галопом по Європах», 
«На свою голову», «Таксі», 
«Лабіринт». Тож пам’ятник 
йому вирішили встановити 
незвичайний, а у вигляді 
телевізора. Відкрили його 8 
травня 2011 року. Він роз-
ташований на стіні будин-
ку на перехресті бульвару 
Тараса Шевченка та вулиці 
Олени Кульчицької. Моні-
тор був сенсорний. На ньо-
му можна було переглянути 
уривки з телепередач Іго-
ря Пелиха. Однак монітор 
кілька разів виходив із ладу, 
його нищили вандали. На-
разі телевізор залишаєть-
ся на своєму місці, однак 

Телевізор Пелиха

жодної згадки, кому він 
присвячений, немає. До 
того ж, його закривають 
насадження.

На вулиці Руській дво-
метрову Ейфелеву вежу 
встановило одне з турис-
тичних агентств міста у 
липні 2016 року. Автором 
тернопільської Ейфелевої 

Ейфелева вежа

вежі є художник Юрій 
Шаманський. За ці роки 
вона добре збереглася. 
Біля неї часто фотогра-
фуються місцеві та гості 
Тернополя. 

Композиція розташована у 
центрі міста біля школи №3. 
Її встановили у 2019 році. 
Вона складається з гранітної 
основи та скульптури двох 
учнів. Також є арка з поста-
ментом, на який може стати 
вчитель. Це додає символізму 
скульптурі, адже будь-який 
вчитель може зайняти місце 
на постаменті, щоб сфото-
графуватися.

Спершу задумували вста-
новити фігури першоклас-
ника, учня середньої школи 
і випускника. Але коштів 
вистачило лише на дві фігу-
ри: школяра та школярку з 
сучасними гаджетами. Про-
єкт реалізували за кошти 
міського бюджету в рамках 
«Громадського бюджету 2018» 
та підтримки меценатів.

Пам'ятник вчителю

Артінсталяція незвичної 
форми розташована на ву-
лиці Гетьмана Сагайдачного. 
Її урочисто відкрили на День 
міста, 28 серпня 2023 року. 
Вона присвячена нашим вої-
нам, які боронять Україну від 

Пам’ятник захисникам та 
захисницям

російських окупантів. На 
циліндричній конструкції 
можна прочитати слова 
вдячності Героям та поба-
чити силует військового. У 
вечірній час конструкція 
підсвічується.
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ВИДАВНИЦТВО РІА 

Наталя з Тернополя випікає 
солодощі та кожного тижня пе-
редає по 30 кілограмів печива та 
тортів на фронт. Історію сім'ї з 
Тернополя розповідає видання 
«ШоТам».

Коли військові йдуть на по-
зиції, в одній кишені тримають 
патрони, а в іншій — її солодкі 
горішки. Наталя з Тернополя ви-
пікає солодощі та кожного тижня 
передає по 30 кілограмів печива 
та тортів на фронт!

— Хлопцям треба — готова 
все віддати. Моє печиво — це 
є мессенджер бійцю, що він по-
трібний, його чекають, — каже 
Наталя.

Як все почалося 
А почалося все з «Вишневої 

гірки», яку Наталя спекла для 
чоловіка — військовослужбовця. 
Вийшло так смачно, що дівчина 
почала шукати рецепти в інтер-
неті та експериментувати. Спо-
чатку пекла «Наполеони» та 
«Медівники» для друзів, а потім 
почала готувати на замовлення.

— Найсмачніші і, взагалі, хіт 
продажу — це, звичайно, го-
рішки, мої домашні зі згущеним 
молоком та цільним горішком 
фундука, — розповідає жінка.

Після 24 лютого замовлення 
зупинилися. Наталя почала пекти 
печиво для військових. 

— Оскільки я знаю багато вій-
ськових, просто вирішила, що 
потрібно якось їх підтримати і 
вирішила випікати. Це давало 
заспокоєння. Висилала також і 
чоловікові з його побратимами.

Згодом знову з'явилися клієн-
ти, а Наталя з виручених коштів 
продовжувала випікати для за-
хисників. Від початку повно-
масштабного вторгнення пере-
дала понад 3 тонни солодощів 
на передову!

Зараз господиня висилає печи-
во на 10 напрямків. І щаслива, 
що може нагодувати військових.

— Був такий випадок, що йшли 
на позиції і було місце в кишені, 
то на перекус вони брали з со-
бою горішки і бувало, що їли їх 
декілька днів. Вони їх рятували 
від голоду, — згадує Наталя.

Жінка пригощає печивом зна-
йомих військових або просто тих 
бійців, які пишуть їй повідом-
лення у соцмережі.

— Написав військовий і 
я не спала тоді цілу ніч. Він захо-
тів дуже рогаликів зі згущенкою. 
Я напекла, ще додала своїх го-
рішків і відправила йому, — каже 
вона.

Повномасштабне 
вторгнення 

Наталя влаштовує збори для 
захисників. Взимку закупила 
устілки та взуття, а на літо хоче 
придбати спреї від комарів. Щоб 
пригостити військових — замов-
ляйте випічку! Адже з заробітку 
жінка продовжує випікати для 
військових. Наталя хоче кожному 
донести, що захисникам важлива 
наша увага та підтримка.

— Хочу, щоб допомагав кож-
ний. Бо допомогти можна будь-
чим, головне — бажання, хотіти 
допомогти. Це їм потрібно, — на-
голошує жінка. — Я в котрий раз 
хочу подякувати кожному з вас, 
хто мене підтримує, долучається 
до моїх зборів, донатить, бо ми 
не маємо права на втому, тому 
що наші захисники невтомні і ми 
зобов'язані їх підтримувати, хто 
як і чим може, бо завдяки їм ми 
ще можемо вільно жити на нашій 
землі. Переможемо!

НАДІЙНИЙ ТИЛ

Зараз господиня 
висилає печиво 
на 10 напрямків. 
І щаслива, що 
може нагодувати 
військових

НАПЕКЛА ХЛОПЦЯМ НА ФРОНТ 
ТРИ ТОННИ СОЛОДОЩІВ
Допомога армії   Спочатку дружина 
військового з Тернополя готувала 
солодощі лише для чоловіка, але 
коли побачила, як смакують гостинці 
хлопцям на війні — об'єми випічки значно 
збільшились
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Наталя хоче кожному донести, що захисникам важлива увага та підтримка

Коли військові йдуть на позиції, в одній кишені тримають патрони, а в іншій — її солодкі 
горішки

Волонтерка каже, що найсмачніші — це, 
звичайно, горішки, зі згущеним молоком

Жінка пригощає печивом знайомих військовим або 
просто тих бійців, які пишуть їй у соцмережі

А почалося все з «Вишневої гірки», яку 
Наталя спекла для чоловіка

 Дивіться біль‑
ше фото і відео, 
засканувавши 
qr‑код
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нього висновку суду поки немає. 
Але, за версією слідства, вони 7 ве-
ресня 2023 року близько 12 години 
вступили в злочинну змову, маючи 
намір на службове підроблення.

Уже 11 вересня 2023 року близь-
ко 11 години вони провели огляд 
військовозобов'язаного. І Мар’я-
на Я. внесла неправдиві відомості 
у картку обстеження та медичного 
огляду військовозобов'язаного для 
встановлення ступеня придатно-
сті до військової служби, а саме 
у таблицю «результати медичного 
обстеження спеціалістами» у графу 
«терапевт», зазначивши діагноз — 
«позашпитальна двобічна нижньо-
дольова пневмонія, III категорії 
ускладнена лівобічним плевритом, 
ЛН II ступеню, ст. 48 — тимчасово 
непридатний до військової служби 
лікування на 1 місяць», а спільник 
засвідчив вказані записи своїми під-
писами та печаткою.

Врятувала угода 
Прокурор та обвинувачена 

19 квітня 2024 року уклали угоду 
про визнання винуватості. У під-
готовчому судовому засіданні об-
винувачена та її адвокат просили 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747‑28‑44 

Мар’яні Я., завідувачці терапе-
втичного відділення лікарні у Бе-
режанах та медикині ВЛК, проголо-
сили вирок в останній день квітня.

Підробили документи 
Жінку, нагадаємо, звинуватили 

у тому, що допомогла оформити 
документи про тимчасову непри-
датність до військової служби, де 
у медичному висновку зазначався 
неправдивий діагноз. Чим допомо-
гла військовозобов’язаному отрима-
ти відстрочку від служби.

Незадовго до того вирок почув і її 
чоловік, тоді заступник головлікаря 
на Бережанщині. Андрій Я., як вже 
писала «RIA плюс», відбувся штра-
фом і позбувся посади.

Нагадаємо, «RIA плюс» вже пи-
сала, що слідчі Тернопільщини 
оголосили підозру двом членам 
військово-лікарської комісії, які 
підробили медичний висновок 
військовозобов’язаному.

— Слідчі Головного управління 
Національної поліції в Тернопіль-
ській області оголосили підозру 
двом лікарям у вчиненні кримі-
нального правопорушення, перед-
баченого ч. 1 ст. 366 (складання, 
видача службовою особою завідомо 
неправдивих офіційних документів, 
внесення до офіційних документів 
завідомо неправдивих відомостей, 
вчинене за попередньою змовою 
групою осіб) Кримінального кодексу 
України, — повідомляли у поліції.

У ході досудового розслідування 
поліцейські встановили, що члени 
військово-лікарської комісії Тер-
нопільського районного територі-
ального центру комплектування та 
соціальної підтримки створили зло-
чинний «дует». Завідувачка терапе-

втичного відділу внесла неправдиві 
відомості у картку обстеження вій-
ськовозобов’язаного за відстрочку 
від призову. Лікар-терапевт допомо-
гла оформити документи про тим-
часову непридатність до військової 
служби, де у медичному висновку 
зазначався неправдивий діагноз.

Незаконні дії фігурантів викри-
ли оперативники Тернопільського 
управління Департаменту внутріш-
ньої безпеки спільно із працівни-
ками Департаменту контррозвідки 
Служби безпеки України.

— Обвинувачена, будучи чле-
ном Бережанської територіальної 
позаштатної постійно діючої вій-
ськово-лікарської комісії, відповідно 
до розпорядження Тернопільської 
районної військової адміністрації 
Тернопільської області № 165/01–
01 від 18.07.2023 р., здійснюючи 
за спеціальним повноваженням 
функції представника влади, а від-
повідно до функціональних обов`яз-
ків лікаря-терапевта наділена орга-
нізаційно-розпорядчими функціями 

та відповідно до ст. 18 КК України є 
службовою особою, вчинила служ-
бове підроблення за попередньою 
змовою групою осіб за наступних 
обставин, — йдеться у матеріалах 
справи.

Матеріали щодо спільника 
Мар’яни Я. виділені в окреме 
кримінальне провадження. Щодо 
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ПІДРОБИЛА МЕДИЧНИЙ ВИСНОВОК 
ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНОМУ

Незадовго до 
того вирок почув 
чоловік Мар’яни 
Я. Андрій, він 
відбувся штрафом і 
позбувся посади

Матеріали щодо спільника Мар’яни Я. виділені в окреме кримінальне провадження. Щодо 
нього висновку суду поки немає

Вирок в Судовому реєстрі 
— https://reyestr.court.gov.
ua/Review/118740500

Довідка

Феміда   Суд засудив завідувачку 
терапевтичного відділення лікарні за 
фальсифікацію медичного висновку. 
Наразі лікарка продовжує працювати, 
адже офіційного підтвердження про 
позбавлення її права на цю посаду 
лікарня не отримала. Слідство у справі її 
спільника триває

Кримінальний кодекс 

України

Стаття 366. Службове підро-
блення

1. Складання, видача службо-
вою особою завідомо неправ-
дивих офіційних документів, 
внесення до офіційних доку-
ментів завідомо неправдивих 
відомостей, інше підроблення 
офіційних документів — кара-
ються штрафом від двох тисяч 
до чотирьох тисяч неоподат-
ковуваних мінімумів доходів 
громадян або обмеженням 
волі на строк до трьох років, з 
позбавленням права обійма-
ти певні посади чи займатися 
певною діяльністю на строк до 
трьох років.

Юридична довідказатвердити цю угоду. Прокурор 
не заперечував.

— Затвердити угоду про визнання 
винуватості, — так вирішив Бере-
жанський райсуд. — Визнати вин-
ною у вчиненні кримінального 
правопорушення, передбаченого 
ч. 2 ст. 28, ч. 1 ст. 366 KK Укра-
їни та призначити їй за даним 
кримінальним правопорушенням 
покарання у виді штрафу в розмірі 
3 тисячі неоподатковуваних міні-
мумів доходів громадян, що стано-
вить 51 000 гривень, з позбавленням 
права обіймати посади, пов'язані 
з діяльністю військово-лікарських 
комісій, строком три роки.

Вирок може бути оскаржений 
до Тернопільського апеляційного 
суду протягом 30 днів з дня його 
проголошення.

«RIA плюс» зв’язалася з директо-
ром КНП «Бережанська централь-
на міська лікарня». Олексій Гетун 
повідомив, що жодної офіційної 
інформації поки що не отримував 
ні від правоохоронців, ні від ви-
конавчої служби. Тому підтвердив, 
що Мар’яна Я. поки залишається 
на посаді завідувача терапевтичного 
відділення лікарні у Бережанах.

У ДТП загинула, а водій відбувся умовним терміном
ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067‑747‑28‑44 

Вирок Івану Д, якого звинуватили 
у скоєнні смертельної ДТП напід-
питку, проголосив Бучацький рай-
суд. Водій за смерть літньої жінки 
відбувся… умовним терміном. А по-
терпілі у справі погодилися з цим і 
запевняли, що збитки він відшкоду-
вав, тому претензій до нього не мали

«RIA плюс», нагадаємо, вже писа-
ла, що водій Renault Trafic на смерть 
збив літню жінку, яка йшла узбіччям 
дороги. Аварія сталась у с. Трибу-
хівці Бучацького району.

Місцеві активісти повідомили, що 
водій добряче напідпитку. У нього 
брали кров у місцевій лікарні – ре-
зультат 2,5 проміле. Згодом і в полі-
ції підтвердили, що водій перебуває 
в стані алкогольного сп’яніння.

— Наскільки нам відомо, водій 
вилетів на зустрічну, а звідти – на 

зустрічне узбіччя, — розповів тоді 
журналістам телефоном Роман Дов-
бенко, який і повідомив про ДТП. 
— Там він на смерть збив жінку.  

Як тоді оперативно повідомив 
начальник відділу комунікації го-
ловного управління нацполіції Сер-
гій Крета, водієві пасажирського 
мікроавтобуса Renault Trafic було 
36 років. Він місцевий, як і жінка, 
котру збив. Загиблій понад 70. Зі 
слів водія, жінку на узбіччі він не 
побачив. 

Згодом поліція повідомила подро-
биці аварії.

— Аварія трапилася 12 січня 2021 
р. близько 18.30, — повідомили по-
дробиці у поліції. —  Водій автомо-
біля RENAULT-TRAFIC, рухаючись 
дорогою Бучач-Товсте, не впорався з 
керуванням, виїхав на смугу зустріч-
ного руху і збив пішохода. Потерпіла 
— жителька села Трибухівці, 1952 
року народження. 

Жінка йшла лівим краєм дороги 
у попутному з автомобілями на-
прямку. Після того, як водій збив 
пенсіонерку, він скерував авто на 
праве узбіччя, де врізався в дерево.

У результаті удару потерпіла заги-
нула на місці. Алкотестер «Драгер» 
показав, що в крові кермувальника 
2,5 проміле алкоголю. На момент 
ДТП в салоні авто був ще пасажир. 
Проте ні він, ні водій травм не отри-
мали. Відомості про подію внесли до 
ЄРДР, згідно з ч. 2 статті 286 ККУ. 

З таким обвинуваченням справа 
пішла до суду. «20 хвилин» поціка-
вились у поліції, чому водія не зви-
нуватили за ст. 286-1 ККУ? Йдеться 
про п’яну ДТП із трагічними на-
слідками. Як пояснили у поліції, 
аварія трапилась у січні, а лише в 
березні того року внесли зміни до 
законодавства, якими посилили 
відповідальність за п’яні ДТП із 
потерпілими і загиблими.  

«Рухаючись у напрямку від смт 
Товсте до м. Бучач Тернопільської 
області зі швидкістю, яка перевищу-
вала дозволену та безпечну на даній 
ділянці автодороги, водій зокрема 
внаслідок алкогольного сп'яніння 
належно не стежив за дорожньою 
обстановкою, та відповідно не реа-
гував на їх зміну, не обрав безпечної 
швидкості руху, виїхав на зустрічну 
смугу руху і  допустив наїзд пере-
дньою лівою частиною керованого 
автомобіля на пішохода, жительку с. 
Трибухівці Бучацького району, яка 
в цей час рухалася по зустрічній для 
автомобіля «RENAULT-TRAFIC» 
смузі руху, в попутному напрямку 
(до м. Бучач), біля лівого краю про-
їзної частини дороги», — дізнаємось 
із матеріалів справи у суді.

Жінка отримала масивну травму 
тіла із численними переломами та 
ушкодженнями внутрішніх органів, 
від яких настала її смерть на місці.

Водій у суді свою провину визнав. 
Потерпілим шкоду відшкодував, має 
на утриманні двох неповнолітніх ді-
тей, учасник бойових дій.

А потерпілі у справі підтвердили 
у суді, що шкоду водій відшкодував, 
претензій до нього не мають і про-
сили для нього умовного терміну.

— Визнати винним у вчиненні 
злочину, передбаченого ч. 2 ст .286 
КК України, та призначити йому 
покарання у виді позбавлення волі 
строком на п'ять років з позбавлен-
ням права керування транспортним 
засобом на строк три роки, — таким 
був вирок Бучацького райсуду. — На 
підставі ст. 75 КК України звільнити 
від відбування основного покарання 
з випробуванням зі встановленням 
іспитового строку на три роки.

На вирок може бути подана апе-
ляційна скарга до Тернопільського 
апеляційного суду протягом 30 днів 
з дня його проголошення.
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ВАДИМ ЄПУР, 068‑066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

До «шостого» їдете? Таку фразу 
часто можна почути у громадському 
транспорті. Для багатьох «Магазин 
№6» став орієнтиром, як колись 
орієнтиром був магазин «Бурячок» 
або «Молоко». 

Він знаходиться на вулиці Бро-
дівській біля зупинки громадського 
транспорту. Крім міських автобусів 
та тролейбусів, біля нього зупиня-
ються автобуси до найближчих сіл. 
Там завжди людно і «шостий» для 
багатьох, це орієнтир у Тернополі.

Як з’явилася назва
Цей магазин почав працювати 

у 1956 році. В одній із місцевих 
газет залишилась його фотографія. 
З того часу фасад ремонтували, 
перефарбовували, змінювали виві-
ски, але вигляд будівлі залишився 
незмінним. 

Назва «Шостий магазин», як 
згадують тернополяни, виникла 
не випадково.

– Його так у ті часи називали, бо 
на будинку був №6. Чорна вели-
ка цифра. Адреса була Заводська, 
6. Але назву вулиці пропускали і 
називали цифру. Біля нього була 
зупинка на села. Це був хороший 
орієнтир. І хороший магазин, – 
пригадує Лариса Сорока.

Назва вулиці з Заводської змі-
нилась на Бродівську, але номер 
будинку залишився незмінним.

Були інші магазини
У цьому приміщенні було кіль-

ка різних магазинів із різними 
назвами. У 2000-х роках там був 
магазин «Торговий світ». Таких 
у місті було кілька.

– Добре пригадую цей магазин. 
На фасаді був синій логотип – 
літера «Т» на фоні контуру пла-
нети. Всередині все було майже 
так само, як і зараз. Було кілька 
відділів. Але тоді на вході ще був 
стелаж із газетами та різними 
журналами, – пригадує терно-
полянин Вадим.  

Після нього у приміщенні 
був магазин «Барвінок». Будів-
лю відремонтували наприкінці 
2015 року. 

Однак незважаючи на зміну 
назв, тернополяни продовжува-
ли називати магазин «шостим».

У  2017 році на місці «Бар-
вінку» з’явилась нова вивіска 
«Магазин №6». Тернополянам 
сподобалось те, що звичну для 
багатьох назву повернули.

Історія  Цей магазин знають навіть 
ті тернополяни, які ніколи там нічого не 
купували. Для багатьох він став орієнтиром 
у місті. Що відомо про цю будівлю? Читайте 
у матеріалі 

ІСТОРІЯ «ШОСТОГО МАГАЗИНУ»
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Назва магазину 
пішла від номера 
будинку, де він 
розташовувався. 
Це відомий 
орієнтир в місті

РЕКЛАМА

Компанія МХП та Благодійний 
фонд «МХП — Громаді» проводять 
забіг «RUN 4 VICTORY». Цього-
річ марафон відбудеться у чотирьох 
містах України: Тернополі, Вінни-
ці, Черкасах та Ладижині. Головна 
мета благодійного забігу — допо-
мога ЗСУ.

Благодійний 
квадромарафон 

Благодійні забіги — це більше, 
ніж рекорди, це про національну 
силу духу, і кожен учасник набли-
жає всіх українців до нашої пере-
моги. Компанія МХП та Благо-
дійний фонд «МХП — Громаді» 
теж ні на хвилину не спиняють 
свій біг і продовжують започатко-
вану торік благодійну ініціативу. 
Вони об’єднують заради великої 
мети працівників, жителів громад, 
партнерів та організовують не про-
сто забіг, а справжню Лігу забігів. 
Це — квадромарафон під назвою 
«RUN 4 VICTORY».

Цьогоріч забіги з дистанціями 2, 
5, 10 та 21 км відбудуться у чоти-
рьох містах України:

Тернопіль — 19 травня;
Вінниця (червень);
Черкаси (вересень);
Ладижин (жовтень).
Організаторами проєкту є Бла-

годійний фонд «МХП — Громаді» 
та спортивна спільнота «Характер». 
Спонсорами забігів стали підпри-
ємства компанії МХП, які демон-
струють відданість ЗСУ та гуртують 
громади довкола спільної мети.

Особливістю Ліги забігів стане 
можливість пробігти будь-яку 
дистанцію не тільки спортсме-
нам, а й усім охочим. У такий 
спосіб об’єднати жителів громад 
та містян, які можуть долучитися 
до будь-якої дистанції в будь-якій 
точці України.

Орієнтовна сума коштів, яку 
планують зібрати організатори під 

час усіх чотирьох забігів, становить 
1,5 млн грн, які будуть передані 
на покриття військових запитів 
місцевих військових частин і ТрО 
кожного міста, де відбуватимуться 
забіги.

Забіг і сила громад 
Під кожен забіг відкривається 

окремий збір, який закривається 
за два дні до дати забігу. 100% 
отриманих коштів (реєстраційних 
внесків) на розрахункові рахун-
ки Фонду скеровуються на бла-
годійність — допомога окремим 
підрозділам ЗСУ для виконання 
задач у захисті та збереженні тери-
торіальної цілісності України. Про 
використання даних коштів Фонд 
звітує публічно на кожному заході 
у день забігу.

Інноваційність, ефективність 
і турбота про людей — ключові 
цінності МХП, які підприємство 
втілює і в «RUN 4 VICTORY». 
МХП вірить у силу громад, а за-
біг — це шанс для кожної громади 
проявити свою єдність, силу духу 
та відданість нашим військовим.

Сергій Доброгорський, заступ-
ник голови правління компанії 
МХП з агробізнесу: «Біг — це про 
цілеспрямованість і витривалість. 
Я бігаю вже декілька років. Це доз-
воляє мені концентруватися на го-
ловному, завжди робити більше й 
тренує силу волі. А ще біг — це про 
єдність. У моменти, коли в світі 
руйнуються опори, найголовніши-
ми лишаються люди, які навколо. 
У нашому випадку — це родина 
МХП. Тому ці забіги — це про 
те, як наше спільне захоплення 
здатне об'єднувати та допомагати. 
Долучайтеся до забігу — разом з 
МХП зробіть свій внесок у пере-
могу України!» 

Тетяна Волочай, директорка Бла-
годійного фонду «МХП — Грома-
ді»: «МХП — Громаді підтримує 
„RUN 4 VICTORY“ як шанс для 
кожного допомогти ЗСУ та зміцни-
ти єдність громад. Біжимо разом — 
допомагаємо разом! Кожен учасник 
забігу — це внесок у турботу про 
наших захисників». Благодійний 
фонд запрошує всіх долучитися 

до марафону «RUN 4 VICTORY» 
і показати, що разом ми — сила!» 

Олексій Вовк, співорганізатор 
забігів, професійний спортсмен, 
team-leader «Характер»: «Кожен 
з нас може зробити свій внесок 
у перемогу, адже біг — це не лише 
про спорт, але й про силу духу та 
єдність. Саме це втілює «RUN 
4 VICTORY». Долучайтеся до забігу 
і покажіть нашим захисникам, що 
ми з ними!».

Якщо ти маєш намір готуватись 
до довгої дистанції, півмарафону чи 
марафону, — готуйся. Реєстрація 
для участі в марафоні!!! 

Партнери:
Генеральний інформаційний 

партнер благодійних забігів «RUN 
4 VICTORY» — Gazeta.ua та журнал 
«Країна».

Титульний інформаційний 
партнер у Тернополі та Вінниці — 
20 хвилин.

Страховий партнер — TAS life.
Забіг у Тернополі відбудеться 

за підтримки Тернопільської об-
ласної військової адміністрації та 
Тернопільської міської територі-
альної громади

Квадромарафон «RUN 4 VICTORY»: компанія 
МХП проводить благодійний забіг у 4 містах

535996_inf

У 2017 році магазин відновив свою назву та знову став «Шостим»

Магазин відкрили 1956 року на вулиці 
Заводська, 6

Магазин кілька разів змінював назву

НОВИНИ КОМПАНІЙ
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на безпечна для здоров’я донора. 
Після процедури у людини збері-
гається добре самопочуття, апе-
тит, нормальна працездатність.

Сама процедура не болісна 
– неприємне відчуття є лише 
мить, коли вводять спеціальну 
голку у вену. Сам забір триває 
приблизно 10 хвилин. Впродовж 
процедури лікарі запитували про 
самопочуття.

На місце уколу накладають 
пов’язку. Її радять не знімати 
впродовж трьох годин. Також 
лікарі дають рекомендації – не 
піднімати нічого важкого рукою, 
з якої проводили забір, добре по-
їсти та пити більше води впро-
довж двох днів, щоб «наводнити» 
організм. Також радять відпочити 
та не навантажувати себе після 
процедури.

Разом із довідкою про здачу 
крові після процедури донорам 
дають шоколадку, сік та воду, 
щоб відновлювати сили. Здава-
ти кров знову можна через два 
місяці.

Як підготуватися
Перед процедурою радять гарно 

відпочити і виспатися. Не можна 

ВАДИМ ЄПУР, 068‑066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Здати кров можна у Тернопіль-
ському обласному центрі служби 
крові на вулиці Клінічна, 8. Це 
можна зробити у будні з 8.00 до 
13.00. Станом на 1 травня є по-
треба у всіх групах крові з нега-
тивним резусом та першій групі 
з позитивним резусом.

Коли можна отримати 
посвідчення

Якщо ви здаєте кров не вперше 
– ви можете отримати «Посвід-
чення донора крові та компонен-
тів крові». У ньому після медики 
роблять відмітки після кожної 
здачі крові чи її компонентів.

Як розповіли у реєстратурі цен-
тру служби крові, посвідчення 
вручають не раніше, ніж через 
шість місяців після першої дона-
ції крові чи компонентів крові, 
повторного медичного обстежен-
ня з донацією і скринінгом на 
наявність інфекцій. 

Журналіст «RIA плюс» здає 
кров для військових вже втретє. 
З моменту першої здачі крові 
минуло пів року, тож можна 
отримати таке посвідчення.

Для цього треба звернутися 
у реєстратуру. Також при собі 
потрібно мати фотокартку 3,5 
та 4,5 сантиметра. Її вклеять у 
посвідчення. 

Отримати посвідчення можна 
через два тижні або під час на-
ступної здачі крові.

Посвідчення вручається безо-
платно.

Як проходить здача 
крові

Щоб здати кров чи компо-
ненти крові, спершу потрібно 
зареєструватися. Реєстратура 
знаходиться на першому поверсі 

біля входу. Вам необхідно мати 
з собою паспорт або інший до-
кумент, що посвідчує особу. Це 
займає всього кілька хвилин. Там 
донор отримує спеціальну довід-
ку з анкетою. 

Необхідно заповнити анке-
ту. Там варто вказати про ваше 
самопочуття, наявність хвороб, 
дату останньої здачі крові тощо.

На другому поверсі відбува-
ється огляд у терапевта. Лікар 
опитує донора про його самопо-
чуття, наявність протипоказів та 
вимірює тиск. Це займає кілька 
хвилин.

Наступний крок – лабора-
торія. Якщо ви вперше здаєте 
кров – вам визначать її групу. 
Для цього проводять забір крові 
з пальця. Це роблять лише один 
раз, а не перед кожною здачею 
крові. Однак якщо ви здаєте кров 
регулярно – у лабораторії періо-
дично проводять перевірку крові 

на рівень гемоглобіну. Це також 
займає кілька хвилин. 

Перед здачею крові ви йдете до 
буфету, де вам дають чай та печи-
во перед процедурою. Лікарі ра-
дять снідати перед процедурою, 
але їжа не повинна бути жирна. 
Це потрібно для нормального 
самопочуття.

Після цього можна йти зда-
вати кров. Звичайна доза крові, 
яку відбирають – 450 мл. Лікарі 
пояснюють, що ця доза абсолют-

ЗДОРОВ'Я

Ми перевірили  Усі охочі можуть 
задати донорську кров у Тернополі, щоб 
допомогти пораненим захисникам або 
пацієнтам місцевих лікарень. Якщо ви здаєте 
кров не вперше – ви можете отримати 
посвідчення

ЯК ОТРИМАТИ ПОСВІДЧЕННЯ 
ДОНОРА КРОВІ
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Протягом 8 
годин після 
донації не можна 
займатися важкою 
фізичною працею,  
управляти авто

Про те, що ви хочете отримати посвідчення – слід 
повідомити у реєстратуріЗдавати кров можна не частіше, ніж один раз на 60 днів

Якщо ви часто здаєте кров – періодично проводять аналіз рівня гемоглобіну

здавати кров після нічної зміни.
Напередодні відмовтеся від 

вживання жирної, смаженої, го-
строї та копченої їжі, жирного 
молока, сметани, масла, яєць, ба-
нанів. Рекомендується солодкий 
чай, компот, узвар, соки, морси, 
мінеральна вода, овочі фрукти.

Зранку з’їжте  легкий сніданок 
та чай з печивом. Не вживайте 
алкоголь та енергетичні напої за 
48 годин (2 доби) до процедури 
здачі крові, лікарські засоби за 72 

години (3 доби), не куріть про-
тягом 2 годин до процедури та 
протягом 2-3 годин після.

Безпосередньо після крово-
дачі відпочиньте 10 хвилин, а у 
випадку поганого самопочуття 
негайно повідомте медичний 
персонал. Після донації не ку-
ріть 2 години. Протягом 8 годин 
не можна займатися важкою фі-
зичною працею, вживати спиртні 
напої, управляти транспортними 
засобами, працювати на висоті.
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Свято  На Великодні свята місто 
прикрасили різними великодніми 
декораціями. Дивіться підбірку локацій

МІСТО

ЯК ПРИКРАСИЛИ ТЕРНОПІЛЬ НА 
ВЕЛИКОДНІ СВЯТА

Святкова локація 
для фото є біля 
Кооперативного 
коледжу — тут 
встановили 
фігури кроликів і 
писанки

На бульварі 
Тараса Шевченка 
встановили 
великі писанки та 
великодні кошики

Біля церкви 
Різдва Христового 
облаштували 
великодню 
фотозону 

Дерево, 
прикрашене 
сотнями дерев'яних 
писанок, 
розташоване біля 
одного з ресторанів 
на вулиці Торговиці 

 Декор у вигляді 
кошиків встановили 
на Театральному 
майдані та у 
сквері на вулиці 
Чорновола

На вулиці Торговиці 
— велика металева 
писанка

Біля 
пам'ятника 
Івану Франку 
також 
поставили 
великодній 
декор та 
облаштували 
конструкцію 
у вигляді 
писанки

На вулиці 
Сагайдачного 
встановили 
конструкцію у 
вигляді яйця

ВАДИМ ЄПУР, 068‑066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM
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7. Робота, емігРація  
7.2 ПРоПоную  

 автофаРбувальники, Рихтувальник автомобілів, 
ПРацівники для хімчистки та ПоліРування а/м, 
можливе навчання, з/П 25 000 гРн. (096) 888-88-69  

 Вантажник на склад будівельних матеріалів, 8-год. 
роб. день, (068) 450-67-34  

 вантажник. (067) 350-65-83  

 водій а/м даф, самоскид, наПівПРичіП, зеРновоз 
(096) 279-00-50  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід роботи,  8-год. 
робочий день (068) 450-67-34  

 водій автобуса По місту, кат. «D», хоРоші умови, 
з/П висока (067) 800-52-40, (067) 208-15-76  

 Водій автомобіля з маніпулятором, робота по об-
ласті,  8-годинний роб. день. (068) 450-67-34  

 Водій автомобіля тягач з напівпричепом, по місту, 
області, Україні, (068) 450-67-34  

 Водій навантажувача (вилочного та телескопічного), 
робота на складі, з/п договірна. (068) 450-67-34  

 водій, По місту, кат. «в», «с». (067) 350-65-83  

 Водій-далекобійник міжнародний, посвідч.кат. «С», 
«Е», стаж роботи (098) 190-80-98  

 водій-далекобійник, хоРоші умови, з/П висока, 
(олег) (067) 352-13-03  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, тиждень че-
рез тиждень, досвід роботи (068) 450-67-34  

 електРик, довезення на Роботу та додому, з/П 
висока. (067) 350-65-83  

 Електрозварювальник, маляр у ковальську май-
стерню,  вул.Поліська, 3, на постійну роботу, (067) 
747-70-53  

 кочегаР, можна Пенсійного віку. (098) 114-01-99  

 Кранівник на автокран вантажопідйомністю 10 
тонн, з/п договірна, (068) 450-67-34  

 кухаР у РестоРан, хоРоший гРафік Роботи, хаРчу-
вання, Розвозка додому, з/П виоска (067) 307-80-72  

 майстеР-ПРиймальник в автосеРвіс «CARiNEX», 
знання будови а/м, з/ч, ПРийом-видача а/м на 
сеРвіс, ПРодажа з/ч, з/П від 25 000 гРн. (096) 506-
41-39  

 Майстри на утеплення фасадів, робота з люльки і 
з риштування, з/п від виробітку. (067) 351-46-56  

 Менеджер з продажів в торговельну організацію, 
будматеріали (068) 450-67-34  

 Механік на автопідприємство, досвід роботи, ор-
ганізація та проведення ремонтів, постачання з/ч. 
(068) 450-67-34  

 Муляр-бетонувальник, 2-3 чол. (097) 832-59-22  

 Муляри, робота в Тернополі, приватні будинки. 
(067) 351-46-56  

 оПеРатоР листозгинальних веРстатів, довезення 
до місця Роботи та додому, з/П висока. (067) 350-
65-83  

 оПеРатоРи  веРстатів лазеРної ПоРізки, довезен-
ня до місця Роботи та додому, з/П висока (067) 
350-65-83  

 охоРонець, дальня дРужба, на Постійну Роботу, 
без шкідливих звичок. (097) 611-86-81  

 охоРонець, доба чеРез дві. (098) 835-02-71  

 охоРонець-оПеРатоР на автомийку самообслу-
говування, доба чеРез дві, з/П 700 гРн./зміна 
(068) 024-79-41  

 Охоронники, вахта 14/14, проїзд та прожив. за рах 
ф-ми, з/п 7 800- 13 500 грн./ 30 діб (067)462-70-
24, (096)866-59-67  

 охоРонці, м.теРноПіль, не вживання алкоголю, 
з/П стабільна. (063) 560-07-08  

 ПокРівельники, слюсаР-сантехнік, РізноРобочі 
24-00-58, (067) 208-36-40  

 Посудомийниця, Центр, кухар на роздачу, буфет-
ник, р-н «Епіцентру», помічник кухаря в шкільну 
їдальню, Східний, з/п висока, (067) 350-74-08, 
(096) 466-92-96  

 Посудомийниця-ПРибиРальниця у відПоч. комП-
лекс «Пляж», чеРвень-Початок веРесня, гР.3/3, 4/2, 
9–21(22) год., з/П 1 000 гРн./зміна (067) 653-46-30  

 Посудомийниця-ПРибиРальниця у РестоРан 
«ковчег», гР. 3/3, 9-23.15 год., з/П 10 000 гРн. (067) 
351-51-44  

 ПРацівник для Ремонту деРев’яних Піддонів, ба-
жано з досвідом Роботи, без шкідливих звичок, 
з/П висока. (067) 350-20-60  

 Працівник з євроремонту, з/п погодинна, (вай-
бер). (098) 178-57-14  

 ПРацівники будівельних сПеціальностей, (ігоР) 
(067) 340-51-94  

 ПРацівники з виготовл. ялинкових ПРикРас, з/П 15 
000 гРн,Розмалювальники По склу, навчання, тзов 
«іРена ко», з/П від 20 000 гРн. 52-80-29, (096) 307-70-95  

 ПРацівники на виРобництво Поліетилену, можна 
без досвіду, Робота офіційна, з/П  договіРна, (9-
17 год.). (098) 688-85-21  

 ПРацівники на виРобництво, без досвіду Роботи, 
довезення до місця Роботи та додому, з/П висо-
ка. (067) 350-65-83  

 ПРибиРальниця в готель, доба чеРез дві (067) 
895-52-77  

 ПРибиРальниця в навчальний коРПус, центР, офі-
ційно, відПовідальна, акуРатна. (067) 394-08-66  

 ПРибиРальниця-Посудомийниця в РестоРан, 
гРафік та з/П за Результатами сПівбесіди. (097) 
448-00-38  
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 Продавець будматеріалів, (097) 832-59-22  

 ПРодавець в алкогольний магазин, вул. київ-
ська, офіційне ПРацевлаштування, гРафік 3/3, 
8-17 год., з/П від 10 000 гРн. (096) 763-96-05, (067) 
676-19-31  

 ПРодавець в ПРодуктовий магазин, вул. злуки, 
Р-н «текстильника», офіційне ПРацевлаштування, 
гР. 3/3, (096) 763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПРодавець в ПРодуктовий магазин, вул. мазеПи, 
офіційне ПРацевлаштування, гРафік 3/3, 2/2 або 
7/7, з/П 10 000 гРн. (096) 763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПРодавець для тоРгівлі насінням на Ринок, з/П 
500 гРн/день. (096) 207-67-72  

 Різноробочий на будівництво, Буковель, нави-
ки мурування перестінків, утеплення фасадів, з/п 
500-700 грн./день. (096) 353-04-56  

 РізноРобочий на Площадку з металобРухтом, 
з/П 70 гРн./год. (096) 880-09-40  

 Різноробочий на підприємство, обслуговування 
господарства в м.Тернопіль. (068) 450-67-34  

 Різноробочий, слюсар-сантехнік, покрівельник в 
ПП «Благоустрій», (068) 953-06-99  

 РізноРобочий, чесність, ПоРядність, з/П 12 000- 
15 000 гРн. (098) 579-74-13  

 Різноробочі, вантажники, на постійне місце робо-
ти, постійна зайнятість, з/п від 15 000 грн. (098) 
252-18-60  

 слюсаР з механоскладальних Робіт, довезення 
на Роботу та додому, з/П висока. (067) 350-65-83  

 слюсаР-Ремонтник, довезення на Роботу та до-
дому, з/П висока. (067) 350-65-83  

 соРтувальники, Пакувальники, РізноРобочі на 
виРобниче ПідПРиємство, смт.в.біРки, з/П від 
виРобітку. (096) 497-12-91  

 Тракторист на трактор МТЗ-82 (навантажувач) 
(067) 845-38-08  

 укладальник-Пакувальник, довезення до міс-
ця Роботи та додому, з/П висока. (067) 350-65-
83  

 фаРбувальник ПоРошковою фаРбою, довезення 
на Роботу та додому, з/П висока. (067) 350-65-83  

 Фахівець для заправки та ремонту автокондиціо-
нерів (067) 324-14-98  

 чеРговий, Пенсійного віку, центР. (096) 318-32-95  

 шліфувальники столяРних виРобів на в-во теР-
ноПіль, (067)353-25-53, (097)624-62-36  

 Штукатури, машинна цементно-піщана штукатур-
ка. (067) 351-46-56  

7.3 шукаю  

 Бригада з мурування  з каменя огорож, фундамен-
тів під будинки шукає роботу. (098) 057-94-91  

 бРигада з муРування огоРож з каменя, заливан-
ня фундаментів Під будинки шукає Роботу, (067) 
134-07-31  

 Догляну людину похилого віку з правом успадку-
вання житла, бажано скромну квартиру, розгляну 
всі пропозиції, (з 18 год.). (068) 817-80-28  

 Жінка шукає роботу по догляду за людиною похи-
лого віку або хворою, мед. освіта, д/р. (097) 867-
97-87  

 Шукаю роботу зі зрізання дерев, колення дров, зе-
мельні та бетонні роботи, різноробочого, розгляну 
будь-які пропозиції. (067)687-01-64, (068)020-84-
71  

 шукаю Роботу ПРибиРальниці, доглядальниці 
Погодинно, інші ваРіанти. (096) 467-54-68  

7.4 Різне (ліц.)  

 литва, заводи, для жінок, 20-50 Р., досвід Роботи 
на заводах, відПРацювання 1 міс., вільнюс, 1100-
1400 євРо. ліц. ав№585193 (096) 285-24-21  

 Польща, Робота на складах для жінок  і сту-
денток, 18-60 Р.,мінім. 80 год., з/П 19-24 зл./
год.,студ. 23,5-32 зл./год. ліц.ав№585193 (096) 
285-24-21  

 Румунія: заводи, для жінок, 18-55 Р., з/П 479-607 
євРо, ліц. ав№585193 (096) 285-24-21  

 чехія: заводи, мінім. відРобіток 1 міс., з/П 144-
160 кРон, для жінок, студенток, 18-55 Р., ліц. 
ав№585193 (096) 285-24-21  

11. аудіо-, відеотехніка, 
фототоваРи та муз. техніка  

11.3 куПлю  

 Фотоглянцювач, радянс. в-ва (096) 424-06-25  

 Ігрові приставки «Денді», можна неробочі, картри-
джі і плати з іграми для неї.,є вайбер. (067) 411-
28-25  

17. метали ліц.  
17.3 куПлю  

 бРухт чоРних та кольоРових металів, самовивіз, 
доРого. ліц. ав №580701, ав №292722 (067) 918-13-
80  

 бРухт чоРних, кольоРових металів, доРого, хо-
лодильники, машинки ПРальні, колонки, само-
вивіз. ліц. ав №580978 (096) 957-35-52  

22. сільгосПРодукти  
22.2 ПРодам  

 Гречка насіннєва, 16 грн./кг. (095) 227-41-01  

22.3 куПлю  

 Пшениця, ячмінь, кукуРудза, соя, соняшник, 
РіПак, інші с/г ПРодукцію, від 10 т. (096) 725-14-
83  

23. ПРомислове обл. та  
інстРументи  
23.2 ПРодам  

 Електроінструмент з Європи, дрелі, перфоратори, 
торцовки, лобзики, фени, кархери, болгарки, клю-
чі, фрезери,бензопили,ремонт,сервіс (097)484-20-
46, (099)094-45-22  

24. витРатні матеРіали, таРа та 
уПаковка  
24.3 куПлю  

 макулатуРа, Поліетилен,  склобій, від 1 гРн./кг, 
Пивні Пляшки, від 1 гРн., металеві банки (067)808-
84-84, (067)843-47-47  

 макулатуРа, Поліетилен, виїзд до замовника, ви-
гідно (ціна якість), вул.гайова 30. (067)350-20-60, 
(068) 060-13-88  

 Піддони, євРоПіддони, Різні, б/к, доРого, вул.
гайова, 30, виїзд до замовника. (067)350-20-60, 
(068) 060-13-88  

 склотаРа, склобій, макулатуРа, Плівка, мет. 
банку, Пластмасові ящики, Піддони деР’вяні. 
металеві відходи, виїзд до клієнта, доРого (096) 
595-43-89  

26. Послуги  
26.1 Побутові  

 вивезення будівельного сміття та  Різного хла-
му, вантажні ПеРевезення, вантажники (096) 837-
57-55  

 машинки ПРальні, Ремонт, заміна ПідшиПників, 
амоРтизатоРів, ПомП тощо. (093) 823-59-44  

27. сПоРт, туРизм та 
велотехніка  
27.2 ПРодам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, велотрена-
жери, б ігові  доріжки, велосипеди, електр. 
велосипеди,крісла, лежаки,вудки, дошки для пре-
су (097)484-20-46, (099)094-45-22  

29. хобі, тваРини, антикваРіат  
29.2 ПРодам  

 Євангеліє напристольне, 18х29 см. (096) 424-06-
25  

29.3 куПлю  

 ПіР’я, Подушки, ПеРини, стаРе, свіже, доРого; 
теРноПіль, околиці ПРиїжджаємо. (093) 532-37-11  

30. Різне  
30.1 ПРодам  

 виРоби з гРаніту Різного кольоРу, Пам»ятники, 
гРанітна, колотоРізана бРуківка, надмогильні 
сПоРуди, РеконстРукція стаРих. (096)464-59-14, 
(050)172-82-02  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на піддонах 
та насипом, з доставкою та самовивозом. (097) 
979-86-31, (050) 234-67-25  

 контейнеР моРський, 20 футів (067)350-20-60, (068) 
060-13-88  

 Труби, н/ж, круглі, квадратні, батареї алюмін., 
нові, піч-»буржуйка», нові, хор.ст..унітаз з бачком, 
бляха на дах, банки 52-75-46, (067) 995-76-38  

 Холодильники, пральні машинки, газові плити, 
пилососи, кавоварки, тренажери, м/х печі, інстру-
мент, поб. техн, б/к,електровелосипед (097) 484-
20-46  

 євРокуб, хаРчовий, Під дизПаливо, сеПтик, кас, 
тощо, від 3 300 гРн., каністРи Пластикові, 10 л, 20 
л, (067)350-20-60, (068) 060-13-88  

30.2 куПлю  

 Плити газові, колонки львівські, холодильники, 
батаРеї, годинники механічні, Радіо стаРі, мот-
лох, стаРі зваРки, стаРтеРи,РадіатоРи (068) 328-
60-39  

31. знайомства  
31.1 він Пише  

 Чоловік, 180/79/39, познайом. з симпатич. дівч., 
25-45 р., порядною, комун.., не схил. до повноти, 
для серйозних відносин (096) 145-67-94  
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3.
1

1. автомобілі легкові.  
1.2 ПРодам  

 ВАЗ-2104 2005/зел/1300 під розборку - (067) 252-
94-73  

3. автомототехніка, с/г техніка, 
Послуги  

3.2 ПРодам  

 Мотоцикл «ІЖ-Планета-4», з коляскою, договірна. 
(098) 229-26-19  

3.4 тРансПоРтні Послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напівприче-
пом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м маніпулятором, до 
10 т, самоскидами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стріла 15-21м, 
телескопом навантажувачем JCB 531-70, евакуа-
тором до 10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-3CX, ков-
ші 30,40,60,80 см, планувал. ківш, бур, відбійник; 
міні-екскават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, (098) 
598-50-00  

 Інформація про послуги автокраном, екскаватором 
JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, тягачем до 14 м, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозерами, вантажні пе-
ревезення а/м КамАЗ та самоскид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги екскаватором, самоскида-
ми (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги екскаватором-навантажу-
вачем JCB-3СХ, копання септиків, фундам., котло-
ванів, планув., ковші 30, 40, 60, 90 (097) 151-31-86  

 Інформація про транспортні перевезення а/м Ка-
мАЗ, камінь, пісок, щебінь, цегла. (067)351-21-97, 
(050)588-73-97  

4. неРухомість  

4.0 кРащі ПРоПозиції  

 агентство неРухомості (096) 670-59-05  

4.1 ПРодаю 1-кімн.  

 - 8/10/ц 40 кв.м і/о, рем., власник - (098) 999-57-
98  

 вул.15 Квітня 4/5/ц 24/12/6 - - (067) 327-83-37  

 вул.Львівська ц/б 43 кв.м н/б, сира, вл 34 999 
(067) 259-31-31  

 вул.Пирогова 7/9/ц 42 кв.м сира, док 39 500 (067) 
259-31-31  

 вул.Тарнавського 3/10/ц 40 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

 Дружба ц/б 45,55 кв.м сира, на здачі - (067) 128-
51-71  

4.2 ПРодаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського 2/10/ц 65,32 кв.м сира, на зд - 
(067) 128-51-71  

 вул.Лучаківського 4/10/ц 87,84 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська 9/10/ц 64,8 кв.м д/у,сира - (067) 
128-51-71  

 вул.Руська 3/5/ц 55/30/8 і/о, рем, стал 44 500 
(098) 905-55-82  

 вул.Тарнавського 3/10/ц 68 кв.м д/у,сира - (067) 
128-51-71  

 Н.Світ 5/5/п 35 кв.м є/р, меб, поб. тех - (096) 747-
54-87  

 Сонячний ц/б 65 кв.м сира, - (067) 128-51-71  

4.3 ПРодаю 3-кімн.  

 вул.Львівська 4/10/ц 82 кв.м д/у,сира - (067) 128-
51-71  

4.5 ПРодаю гаРаж  

 кооП. «сателіт», 24 кв.м, яма 5 900 (067) 259-31-31  

 кооП. «сателіт»,цегл.,24кв.м,світ - (097) 963-01-39  

 кооП. «темП», 34,5кв.м,цегл.,Під - (098) 997-21-50  

4.6 ПРодам будинок  

 Будинок с.Покропивна 1-пов 57 кв.м2 кім., с/в, по-
требує ремонту, септик, 0,36 га, жила вул.5 300 
у.о. (067) 787-33-64  

 Будинок с.Підгороднє, 950 м від м-ну «Мотор» - 
-жилийдоговірна (097) 230-47-93  

 ділянка дачна львівська тРаса, 2-гі  дачі - -0,12 га, 

дві, суміжні, всі документи, або оРенданедоРого 

(096) 170-75-87  

 Ділянка дачна с.Горішній Івачів, - -0,08 га, над ста-
вомдоговірна (096) 541-45-88  

 Ділянка дачна с.Романівка - -0,06 га, будиночок, 
підвал, доглянута, огородж., господ. буд., тепли-
ця- (096) 427-41-84  

 Ділянка земельна Зборівський р-н, в селі - -ста-
рий буд.,0,25 га, комун. на діл. вода, газ, світло, 
залізн., автобус. сполуч.- (096) 747-54-87  

 Ділянка земельна с.Лозова - -0,18 га, під забудо-
ву, торг10 800 у.о. (097) 944-32-25  

 Ділянка земельна с.Плотича - 0,15 гапід забуд., 
рівна, приват., всі ком.,  права стор.новобуд, об-
мін на а/м,квартиру- (067) 935-06-34  

 Ділянка земельна с.Смиківці - 0,065 га-10 000 у.о. 
(097) 944-32-25  

4.8 здам в оРенду  

 1-кім. кваРтиРу, вул.будного (097) 720-58-42  

 1-кім. квартиру, Дружба, меб., хол., прал., маш., 
3 500 грн., 1-кім. квартиру, Сонячний, меб., хол., 
прал. маш., 3 700 грн. (097) 429-95-37  

 2-кім. квартиру, р-н СБУ, 80 кв.м, є/р, і/о, меб., 
поб. тех., 270 у.о. (067) 259-31-31  

 Візьму на квартиру, можна подобово, 52-75-46, 
(067) 995-76-38  

 гуРтожиток, вул.злуки, 4 Пов., блочна с-ма, 
власник (098) 488-91-92  

 Квартиру, Центр, подобово. (096) 941-97-04  

 ПРиміщення комеРційне, Р-к «західний», 2-Пов., 
240 кв.м, і/о, Під будь-який вид діяльності, 24 000 
гРн. (067) 259-31-31  

 ПРиміщення тоРгово-складське, Р-к «західний», 
вул.об’їзна, 12, 240 кв.м, власник. (068) 148-52-17  

 ПРиміщення тоРгово-складське, Р-к «західний, 
вул.об’їзна, 240 кв.м, власник (068) 148-52-17  

 Приміщення, вул.Київська, 32 кв.м, 6 500 грн. 
(096) 974-50-50, (097) 859-72-87  

4.9 куПлю  

 1-, 2-, 3-кім. кваРтиРу, будинок, частину будинку 
в м.теРноПіль, теРміновий РозРахунок. (096) 670-
59-05  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, терміново, (067) 
712-82-72  

 1-, 2-кім. квартиру, терміново, для місцевих, на 
тривалий термін. (098) 681-29-46  

 Винайму квартиру для себе, порядність гарантую. 
(097) 429-95-37  

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, (Ірина) 
(067) 869-16-96  

4.11 Різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р Т.Шевченка, 
1, 1 пов. Шукаємо під клієнта, продаємо, здаємо 
квартири, комерц, приміщ., будинки 25-57-57, 
(067) 424-26-05  

 Продаються зем.діл., під забуд. житл.будин., 
с.Біла0,1315га,вул.Кн.Ольги,1600у.о/0,01га, вул.
Дорошенка, 58, 0,18 га,1600у.о/0,01га (096) 605-
95-20  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к «Оріон», 15 
кв.м, терміново. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, ц/б, 79,9 
кв.м, власник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаківського, 1 пов., 
140 кв.м, д/у, під будь-який вид діяльності. (067) 
128-51-71  

 Продається терміново відділ жіночого одягу з то-
варом, вул.15 Квітня, р-к «Оріон», 15 кв.м, договір-
на (067) 128-51-71  

32. вітаю  
32.2 загубив-знайшов  

 загублене тимчасове Посвідчення (взамін вій-
ськового квитка) нк №6409851 на ім’я жук ю.в. 
вважати недійсним  

 загублене тимчасове Посвідчення тП №029363 
вид. теРноПільським мвк від 14.10.2004 Р. на ім’я 
матлага с.в. вважати недійсним  

 загублене тимчасове Посвідчення тП №564450 від 
25.11.2016 Р. на ім’я семак т.в. вважати недійсним  

 загублене тимчасове Посвідчення тП №036012 на 
ім’я василик Р.я. вважати недійсним  

 загублене тимчасове Посвідчення №012330 на 

ім’я самота П.в. вважати недійсним  

 загублений атестат ПРо Повну загал. сеРед.осві-

ту те№16410082 вид. зош і-ііі ст. с.в.глибочок 

від 23.06.2001 на ім’я ваРеха с.в. вважати недій-

сним  

 загублений військовий квиток мк №5010837 на 

ім’я ПРокоПів є.б. вважати недійсним  

 загублений військовий квиток мо №175125 від 

29.05.1998Р на ім’я стефанишин в.о. вважати не-

дійсним  

 загублений військовий квиток мо №5944669 на 

ім’я щеРбінін т.П. вважати недійсним  

 загублений військовий квиток №5316813 вид, 

ужгоРодським об’єднаним мвк закаРПатської 

обл. 27.06.1986 на ім’я семак і.і. вважати недій-

сним  

 загублений диПлом бакалавРа в20№226084, 

додаток до нього вид. тнту ім.ів.Пулюя від 

30.06.2020 Р. на ім’я балабан П.я. вважати недій-

сним  

 загублений диПлом бакалавРа те №32929570 вид. 

тнеу на ім’я бРицин м.в. вважати недійсним  

 загублений диПлом бакалавРа те №37449391 вид. 

чоРтківським деРж. медич. коледжем 26.06.2009 

на ім’я шмігель л.м. вважати недійсним  

535021_00В

 загублений диПлом за сПеціальністю оПеРатоР 

Поштового зв’язку, касиР в банку вид. Пту №2 

від 2010 Р. на ім’я CПільник х.в. вважати недій-

сним  

 загублений диПлом лб вс №004929 вид. тдту ім. 

і.Пулюя від 30.06.1998 Р.на ім’я  дРоздовський 

в.Р. вважати недійсним  

 загублену довідку мсек вид. інваліду іі гРуПи з 

дитинства довічно на ім’я заєць ПетРо олексан-

дРович вважати недійсною  

 загублені Посвідчення убд №145580, Посвідчення 

водія ввт №368218 на ім’я свеРгун Р.і. вважати 

недійсними  
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5. будматеРіали, сантехніка  
5.2 ПРодам  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з граніт-
ного щебеню, нові, різні розміри, можлива до-
ставка, розвантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Блоки, відсів, камінь, щебінь, білий, сірий, пісок, 
цегла. (067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібропресова-
ний, плитка тротуарна різної товщини, можлива 
доставка, розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри дорожні 
та тротуарні, лотки водовідвідні, геотекстиль, 
доставка, розвантаження і монтаж бруківки 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Вапно гашене, негашене, цемент М-400, М-500, 
пісок в мішках, щебінь, керамзит, цегла, відсів, 
камінь, доставка. (067)350-38-83, (050)711-55-
70  

 газоблоки «стоунлайт», «ютон», «хбм», якісні, 
сеРтифіковані, клеї для кладки та оздобл. бло-
ків, ПоміРні ціни. (097) 808-55-71  

 газоблоки,  в ід  виРобника,  ПеРест інок, 
10х30х60, 12х30х60, маніПулятоР, якість, без-
коштовне складування, ПеРедсвяткові знижки. 
42-48-02, (067) 925-87-31  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 мм, ши-
рина 75, 100, 120, 200, 300, 400 мм, блочки з 
гранітного відсіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева міц-
ність 100,150, 200,300 г/кв.м, для доріг, тро-
туарів, ландш. дизайну, дренажу, армування 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 дошка ясенева, метРова, 30, 50 мм, 5 500 гРн., 
Панелі, 6х1,2 м, 3 шт., 2 000 гРн., воРота гаРажні, 
мет., 2,85х2,1 м, 11 000 гРн. (098) 467-56-01  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на піддо-
нах та насипом, з доставкою та самовивозом. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ(стовпи елек-
тричні), антипаркувальні кулі, напівсфери, стовп-
ці садові 2-4м, плити огорожі, стакани (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на фундам., 
огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-120 – 
на бетон, дороги, відсів на підсипку, мулярку 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий, блоки фундаментні, відсів, пісок, 
шлак, щебінь, білий, гранітний, цегла. (067)351-
21-97, (050)588-73-97  

 Камінь вапняковий, пісок, щебінь, вапно гашене, 
від виробника, мож. доставка тягачем 24 т. (096) 
026-12-65  

 Камінь, щебінь, відсів, пісок. (067) 754-10-62  

 Керамзит фасований в мішках та насипом, фрак-
ція 10-20 мм, якісний, будь-яка кількість, можли-
ва доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 котел Побутовий, веРтикальний, веРхнє гоРін-
ня, новий. (093) 823-27-93  

 К і л ьця  канал і з .  d  0 , 7 ;  1 ;  1 , 5 ;  2  м ,  вис . 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки полі-
мерпіщ. і чавунні, доставка, котлован, монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Металочерепиця, профнастил, власне в-во 
комплектуючих, водостоки, плівки, гурт. ціни, 
замір, виїзд.безкошт (096)132-84-04, (097) 844-
77-30  

535142_00В2

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, довж. 
2-12,6 м, висота 160мм (полегшені), 220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), доставка кран 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Паркани металеві, жалюзі-паркан, ранчо-паркан, 
горизонт, штахетник, метал. парапети, ворота та 
хвіртки, всі комплек.,помірні ціни (096)132-84-04, 
(097) 844-77-30  

 Перемички віконні, прогони, різні розміри, опорні 
подушки, в наявності та під замовлення, можлива 
доставка, розвантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, перемички 
віконні, прогони, фундаментні подушки, палі за-
бивні, плити балконні, плити дорожні (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Пісок (білий, сіРий), камінь, щебінь, відсів, гРа-
нітний щебінь, ваПняковий відсів, чоРнозем, 
глина, доставка зіл-130 По області (097) 462-13-12  

 Пісок білий, жовтий, блоки фундамент, щебінь, бі-
лий, сірий, камінь, грубий, дрібний, відсів, шлак, 
цегла. (067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний в мішках, 
керамзит в мішках, цемент в мішках, відсів в міш-
ках, можлива доставка (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Пісок жовтий, білий, для штукатурки, мулярки, різ-
ний, камінь, щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок, камінь, щебінь, відсів, цегла, фундаментні 
блоки, доставка а/м КамАЗ, ЗІЛ. (097) 151-31-86  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорнозем, гли-
на, цемент, будь-яка кількість, самовивіз або до-
ставка самоскидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 5 метрів, 
на огорожу, для садівництва, перерізом 6,5(5,5)см 
х 7см (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-200 мм, 
труби залізобетонні, діаметром 500-1200 мм, мож-
лива доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 цегла м100, з доставкою і вивантаженням, 5 500 
гРн./1000 шт. , від 5000 шт. (067) 352-04-35  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пустотіла, біла 
силікатна, вогнетривка марок ПВ-5 і ША-5, на 
піддонах та поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський та По-
дільський, мішки по 25 кг, завжди свіжий, будь-
яка к-сть, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби азбестоце-
ментні, труби залізобетонні, геотекстиль, цемент 
М-400, М-500. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 шлак, Пісок, камінь, щебінь Різний, відсів, гРун-
ти, вивіз сміття, доставка бетону., а/м івеко-мік-
сеР 5 куб.м, (098) 467-56-01  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доломітовий, ба-
зальтовий, різних фракцій, відсів, камінь бутовий, 
пісок, глина, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, відсів (067) 754-10-62  

 Щебінь різний, камінь, пісок. (067) 754-10-62  

5.4 будів-Ремонтні Послуги(ліц.)  

 «аРмстРонг», гіПсокаРтон, Плитка, шПатлювання, 
євРоРемонт «Під ключ», офісів, кваРтиР, ПРимі-
щень, ліц. ав №55516. 26-04-14, (098) 483-82-44  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів піноплас-
том, мінватою, нанесення декоративної штукатур-
ки, «короїд», «бараник», фарбування.. (097)580-12-
64, (067)178-15-75  

 бРигада будівельників виконають заливання 
фундаментів з нуля, муРув.,дахи, сходи, моно-
літи, стяжка, своє обладн.,ліц. ав №55516 (098) 
483-82-44  

 Бригада виконує утеплення будинків, пінопласт, 
декор. покриття «короїд», «бараник», вл.риштув., 
помірні ціни, знижка на матер. (097)580-12-64, 
(098)898-96-44  

 бРуківка, вкладання, виготовлення, доставка. 
(067) 351-46-56  

 будівництво монолітно-каРкасних сПоРуд, сте-
лі, стіни, колони, фундаменти, басейни, своя 
євРооПалубка, ліц.ав№407455 від 24.08.08Р (097) 
332-47-19  

 вивіз будь-якого сміття, будь-звідки (гаРажі, 
дачі, гоРища тощо), є вантажники. (096) 595-43-89  

 виконую Роботи з облицювання Плиткою, (ігоР) 
(067) 340-51-94  

 виконуємо косметичні Ремонти будь-якої 
складності, наклеювання шПалеР, (097) 916-49-32  

 вкладання бРуківки, гРаніту, від 100 гРн./кв.м,.
доставка матеРіалів. (067) 351-46-56  

 вкладання Плитки, монтаж гіПсокаРтон, шПат-
лювання. (067) 351-46-56  

 заливання огоРож, будь-яка складність, своє 
обладнання, своя оПалубка. можл. доставка 
матеРіалів. ліц. ав №55516 (098) 483-82-44  

 надаю Послуги з РеставРації ванн. (066) 864-91-
61, (068) 386-04-40  

 облицювання ПРиРодним каменем, цоколі, схо-
ди, ПодвіР»я. (067) 452-27-67  

 Ремонт квартир, будинків, плитка, гіпсокартон, 
шпатлювання, інші види будівельних робіт. (098) 
489-17-63  

 Реставрація, лакування дерев’яних дверей (дуб, 
сосна), виготовлення сходів. (098) 873-20-48  

 Стяжка, штукатурка внутр., зовн., є підсобники, 
бетонозмішувач, риштування. (098) 461-10-16  

 теПлошумоізоляція ПіноПоліуРитановою Піною 
«добРа Піна» - 100% екологічна. дахи, ПеРекРиття, 
фундаменти. ліц. ае №640177. 30.03.15 (067) 674-
60-47, (050) 437-02-88  

 утеПлення дахів, мансаРд, гоРищ, доставка ма-
теРіалів, знижки. ліц. аг №575-507 (067) 351-46-56  

 Утеплення фасаду,, ремонтні роботи, внутрішні,  
зовнішні, (097) 788-67-68  

 утеПлення фасадів, вата, ПіноПласт, оздоблен-
ня, коРоїд, баРаник, від 180 гРн./кв.м, можливий 
ПеРеРахунок. (067) 351-46-56  

 фасадні Роботи: утеПлення, оздоблення, штука-
туРні Роботи, РеставРація фасадів. (067) 452-27-
67  

 Циклювання паркету без пилу, 220 В, зачищення 
кутів, є транспорт, виїзд в райони. (098) 531-71-
11  

 шПаклювання житлових та нежитлових ПРимі-
щень, (ігоР) (095) 547-58-94  

 штукатуРка внутРішня, зовнішня, є Підсобники, 
бетонозмішувач, Риштування. (098) 461-10-16  

 Штукатурка внутрішня, зовнішня, є підсобники, 
риштування, бетонозмішувач. (067) 351-46-56  

 штукатуРка зовнішня, внутРішня, забезПечення 
матеРіалом, є Риштування, Підсобники. (098) 
461-10-16  

 штукатуРка зовнішня, внутРішня, є Риштування, 
Підсобники, змішувач, Розчинонасос. (067) 452-
27-67  

 штукатуРні Роботи, всі види штукатуРок, забез-
Печення матеРіалом, є Риштування, Підсобники, 
бетонозмішувач (067) 351-46-56  

 штукатуРні Роботи, зовнішня, внутРішня штука-
туРка, забезПечення матеРіалом, безготівковий 
РозРахунок. (067) 351-46-56  

 штукатуРні Роботи:зовнішня, внутРішня штука-
туРка, забезПечення матеРіалом, ПоміРні ціни, 
можлива оПлата По ПеРеРахунку. (067) 452-27-67  

 євРоРемонт комПлексний, доставка матеРіалів, 
коштоРис, знижки, ліц. аг №575507 від 05.04.2011 
(067) 351-46-56  

 євРоРемонт, весь комПлекс, ПоПеРедній кошто-
Рис, знижки на матеРіали, якісна Робота, можл. 
ПеРеРахунок, ліц. аг №575507. (067) 351-46-56  

 євРоРемонт, ПоПеРедній коштоРис, доставка 
матеРіалу, ліц. аг №575507. (067) 452-27-67  

 євРоРемонт: кваРтиРи, офіси, доставка матеРі-
алу, знижки, ліц. аг №575507 від 05.04.2011 (067) 
351-46-56  

 інфоРмація: будівництво «з нуля Під ключ», кос-
мет. Рем., бетонні Роботи, відмостки, аРмуван-
ня, водовідливи, Плиточні Роботи. (068) 126-52-82  

 інфоРмація: дах «Під ключ», якісні матеРіали, 
ПРофесійний монтаж (067) 351-70-77  

 Інформація: дахи, будь-якої складності, перекрит-
тя старих, балкони, водостічна с-ма, утеплення, є 
свій матеріал, недорого. (068) 576-06-41  

 Інформація: електрик, монтаж та заміна електро-
проводки, світильників, вимикачів тощо, монтаж 
глибинних насосів. (096) 819-90-46  

 інфоРмація: електРоПоводка, сантехніка, Плит-
ка, облицювання каменем, косметичний Ремонт. 
гіПсокаРтон, ламінат. (098) 837-75-74  

 Інформація: копання траншей, ями, корчування 
пнів, мурування з цегли, бетонні роботи, обрізання 
дерев. (099) 284-95-04  

 інфоРмація: металоконстРукції будь-якої склад-
ності, мафи, кіоски, навіси, феРми (067) 351-70-77  

 Інформація: мурування перегородок в кімнатах 
тощо, з цегли, газоблоків, демонтаж старих стін. 
(099) 284-95-04  

 Інформація: промивання, ремонт котлів та газових 
колонок, заміна старих труб, змішувачів, умиваль-
ників тощо. (099) 369-02-68  

6. меблі  
6.2 ПРодам  

 дивани, на будь-який вибіР, зі складу. (097) 187-
18-08  

 Килими, 150х180, 220х200, килимова доріжка, 
0,9х5 м, диван, 200х110, ліжко, 200х160, хор. ст. 
(068) 353-53-95  

 кухні, шафи-куПе, недоРого. (097) 187-18-08  

 ліжка деРев»яні. (097) 187-18-08  

 матРаци для кваРтиРантів. (097) 187-18-08  

 матРаци,будь-які, зі складу. (097) 187-18-08  

6.4 Різне  

 вигот. якісних меблів на замовл., оПтиміз. 
ПРостоРу, інж. консульт., кухні, ПеРедПокої, 
гаРдеРоб,дитяча,комоди,шафи, офіси,магаз. 
(050) 987-61-64  

 Перетягування, ремонт м’яких меблів, заміна пру-
жин, поролону, комп’ютерних крісел. (097) 484-60-
02  

Графік роботи: 

 пн, ср, чт., пт. з 9:00 до 18:00

 обідня перерва з 13:00 до14:00

 вівторок з 9:00 до 14:00 

 субота і неділя - вихідний

Для розміщення оголошення в газети RIA зателефонуйте у відділ 
прийому оголошень. Оператори відділу допоможуть обрати 
рубрику, скласти текст оголошення, здійснити оплату.

Вартість публікації оголошень 

 Звичайне оголошення — 30 гривень

 Виділене оголошення — 50 гривень

 Довідник  — 100 гривень

 Оголошення про втрату документів — 100 гривень

 23-53-27, 23-52-03
     (098) 477-12-70

подати оголошення в газету RIA дуже просто!
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РЕКЛАМА

Згідно з постановою Кабінету 
Міністрів України від 28 грудня 
2016 року № 1047 «Про роз-
міри стипендій у державних та 
комунальних навчальних за-
кладах, наукових установах» 
розмір стипендій становить:
для учнів закладів загаль-
ної середньої та професійної 
(професійно-технічної) освіти 
– 1420 гривень на місяць;
для студентів закладів фахо-
вої передвищої освіти – 2870 
гривень на місяць;
для студентів закладів вищої 
освіти – 3800 гривень на мі-
сяць.

Довідка

ОСВІТА

бовувань і здобули омріяну пере-
могу. Сердечно дякуємо за такий 
чудовий подарунок до 90-літнього 
ювілею школи! Дуже пишаємося 
вами і бажаємо нових перемог! — 
написали на сайті школи.

Нагадаємо, раніше «RIA плюс» 
повідомляла, що обдарованим уч-
ням мистецьких шкіл Тернополя 
щомісяця платитимуть стипендії.

Перемога  4-класниця із Заліщиків 
Марія Зубик буде отримувати 
президентську стипендію. Вона — у числі 
переможців XXIV Міжнародного конкурсу з 
української мови імені Петра Яцика

ВИДАВНИЦТВО РІА 

Марія Зубик — учениця 4 класу 
Спеціалізованої школи І–III сту-
пенів ім. О. С. Маковея з міста 
Заліщики, що на Тернопільщині, 
буде отримувати стипендію Прези-
дента України. Вона стала однією 
з 14 переможниців XXIV Міжна-
родного конкурсу з української 
мови імені Петра Яцика.

Про це повідомили на ресурсі 
Нової української школи.

Серед стипендіатів Президента 
– учні закладів загальної середньої 
та професійної освіти, студенти й 
курсанти закладів вищої освіти. 
Стипендію вони отримуватимуть 
щомісяця з 1 вересня 2024 до 1 
вересня 2025 року.

— Щиро вітаємо з перемогою на 
четвертому етапі ХХІV Міжнарод-
ного конкурсу з української мови 
імені Петра Яцика Марійку Зубик 
– ученицю 4-А класу і її настав-
ницю — учительку  початкових 
класів Оксану Богданівну Рацин! 
Крок за кроком Марійка і Оксана 
Богданівна здобували перемоги на 
етапах конкурсу, старанно готува-
лись до нових конкурсних випро-

ШКОЛЯРКА З ЗАЛІЩИКІВ МАТИМЕ 
ПРЕЗИДЕНТСЬКУ СТИПЕНДІЮ

Марія Зубик і її вчителька Оксана Рацин здобували перемоги на усіх етапах конкурсу, 
старанно готувались до конкурсних випробовувань
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"Пайрійот"

Оля Гуменюк

Чергу знімали з вечора

Владимир Богачук 

А хто чекає ажіотажу?

Галина

Війна не для багатих

Марія о 

А
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Vitaliy Dilay з самого по-
чатку потрібно було робити 
центр на базі третьої лікарні, 
там і басейн, і доступність. Я 
кілька років жила в Кутків-
цях, там в негоду GL не могла 
взяти підйом з Чумацької ((

Katya Kondratyuk 

Співчуваю… не знаю чи до-
бре чи ні але в Україні нічого 
вже не маю… ані житла,  ані 
авто.. тому тим більше об-
новляти дані не буду

Atom 

Ой, сумно, гірко, важко…
Особливо в частині броні та 

відстрочок: туди теоретично 
можуть попасти практично 
всі.

Nataliya Diduch 

Кримінальний кодекс 
України

Стаття 260. Створення не 
передбачених законом воєні-
зованих або збройних фор-
мувань

А тепер питання - яким 
законом створене ТЦК ?
Анатолий Анатолиевич 

Він що, дурень, щоб поми-
рати тільки но ставши міль-
йонером...??!

Читач15 

Тільки і чую Тернопіль та 
Закарпаття

Миша Цьонь 

В Черкасах вже черги і вно-
чі не пробитися

Sergey Vasilyevich 

Я колись працював на 
електростанції, кожен рік 
проходив медкомісію, то все 
ой в вас тиск високий, то 
ще щось, заплатив пройшов 
медкомісію, в 2016 пройшов 
знову тимчасово не придат-
ний, тепер придатний, це в 
мене здоров'я повернулось як 
в 30-річного

Yevhen Eugene

Я маю повне право свої 
дані нікому не розголошувати 
і пішли ви лісом.

Igor Igor 

Стаття    19    згідно кон-
ституції   нам диктує  чітко   
підчас  введення   військового  
стану конституція  на  міс-
ці  закони  не  приймаються      
військовий стан     90 діб  
далі  чітко прописано    стан   
війни  мабуть  нас  знову   
обманули.

Myhail Andryyach 

Іван Аронович, По суті 
оновлення даних це акту-
альні відомості про ваш стан, 
прописка і стан здоров'я. Як 
би ми не любили ТЦК на 
час воєнного стану потрібно 
знати скільки чоловіків за-
лишилось в державі, хто за 
станом здоров'я може вою-
вати, а для кого буде робо-
та інша. Війна це стратегія 
і для цього потрібно знати 
свої можливості. Це мало б 
бути в ідеалі і так це працює. 
Був момент коли мали дати 
можливість пройти обстежен-
ня у лікарів по приписці (до 
поліклініки привязка), а не 
в ТЦК, потім відмовились і 
я думаю що адекватні люди 
розуміють чому. Ну а працює 
це так як мало би бути скоро 
взнаємо самі.

Владимир ЖилюкЖурналісти «20 хвилин» відшукали на сторінках відомства 
відповіді на деякі питання читачів, а також знайшли їх на 
сторінках самого Закону про мобілізацію

ЧИ Є ЧЕРГИ ДО ТЦК ТА ДО КОЛИ 
ЧОЛОВІКИ МАЮТЬ ОНОВИТИ ДАНІ

Втеча від мобілізації? Перевірили, що робить 
Труш в університеті та чи стоїть на обліку

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи‑
тати за QR‑кодом

Стаття зібрала 179 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші дописи, 
зберігаючи орфографію.

Для чого обговорення цієї 
людини в новинах, яка не з 
Тернопільщини навіть, це 
заробітчан від зелі.

Vk

Він чекає команди йти із 
лопатою на танк.

А поки що такої команди 
не було

ЯМ 

Афігєть, військкомати за-
плутались, не може бути.

 Р 

Такі вони всі патріоти на 
словах.

Людмила Купецька 

А що дві пари в місяць, то 
і є повне навантаження?

Ромашка Гірська

Дивіться як ,, влада,, нас 
дурить.

Борис Борщик Борщик 

Війна не для злодіїв в ви-
шиванках відсидиться і піде 
депутатом

Volodimira Zajac 

Ось і вся правда про викла-
дача і його нічне викладання.

Був колись з цього приводу 
анекдот.

— Куме. ким працюєш?
Викладачем.
А де викладаєш?
В університеті.
і що викладаєш?
Обліцовочну плитку.
Сумно і гірко. бо всі по-

садовці звикли добре жити, 
язиком молоти, обіцяти, а як 
приходиться до діла, то хова-
ються в кущі та широкі спини 
народу. Ганьба!

Pavel Akiev 
Наші чоловіки, сини та 

дочки не бояться і пішли 
захищати Україну не жалі-
ючи свого життя , але за ради 
кого? Невже за ради таких як 
Труш та тих хто ховається за 
бронню , та корочками дер-
жслужбовців, зверніть увагу 
як їм комфортно у їх кабі-
нетах, скільки це буде ще 
продовжуватись? Ганьба їм 
усім. Хочеться вірити в те що 
справедливість візьме верх і 
про захист України буде ду-
мати кожен. Я думаю наста-
не така пора що їх спитають 
чому у такий важкий час вони 
протирали штани в кабінетах.

Світлана Бенів

Якщо у вишиванці, значить 
патріот і чесний

 Українець 

Одні боти в коментарях.. 
Сумно..

Fedir Tuz 

Так черги є досить довго 
потрібні вистояти щоб 
оновити дані

Dmutro

Треба більше статей про те 
як цивільні повинні захищати 
професійних військових.

Тому що професійні 
військові це ахфіцери, їм у 
окопи не можна.

Ivan Titushko

А тецека справиться з та-
ким напливом людей?

Пригадую початок війни, 
коли вони розгубились від 
кількості бажаючих стати на 
захист України (в результаті 
хлопці пішли в добробати)

Чи початок повномасштаб-
ки з кількаденними чергами... 
Тоді більшу половину бажаю-
чих просто відправляли додо-
му… взявши їх "на олівець", 
записуючи дані...

Тепер знову?
Ivan Titushko

Люди весь интернет только 
забит мобилизацией а где 
делись проблемы с другими 
болезнями где Короновирус  
остальные

Саня Красион 

Це все не законно і ці їхні 
типу прийняті закони це фік-
ція тому що у нас не оголо-
шено стан війни.

Олександр Онофрійчук 

Олександр Онофрійчук 
тобто? Ти сам зрозумів, 
що наваяв? Стан війни, 
це автоматично Україна 
вважатиметься країною 
агресором. Це тобі треба? 
Мені, як і всім громадянам, ні.

Юлий Пащенко 

Саня Красино на війні 
можна більше мільярдів 
заробити чим на короні

Виталий Кравчик

Стаття зібрала 27 коментарів.
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію 
читачів.

 

За розкладом пан Труш мав би викладати для магістрів факультету фінансів (ФМСм‑11). 
Початок пари – о 19.00 

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи‑
тати за QR‑кодом
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збігає 6 травня. 7 травня продавати 
та споживати її вже не можна. Також 
зі знижкою -40% була консервова-
на перлова каша з м’ясом. Її тер-
мін придатності закінчується через  
два дні.

Рукавичка
Адреса: вул. Острозького, 18. 
У супермаркеті на прилавку з ово-

чами був червоний перець зі зниж-
кою -40%. На шкірці помітно, що 
він почав в’янути. 

Також уцінені товари з терміном 
придатності, який скоро закінчу-
ється, були на окремих полицях 
холодильника. Це ковбасні виро-
би, кисломолочний сир, у яких був 
останній день придатності. Їх про-
дають зі знижкою -40%. 

Також були чипси зі знижкою 
-25%, термін придатності яких 
закінчується 9 травня – за чоти-
ри дні. 

А от серед кондитерських ви-
робів ми знайшли протерміновані 
торти зі знижкою -40%. Їх термін 
придатності закінчився 5 травня. 
Тож їх не мало б бути на прилавку 
6 травня. 

У Держпродспоживслужбі по-
яснюють, що в Україні діє мо-
раторій на перевірки суб’єктів 
господарювання. Тому планові 
перевірки не проводять. Однак 
все ж перевірки можуть прово-
дити якщо:
суб’єкт господарювання виявив 
бажання про перевірку та сам по-
дав заяву до органу державного 
контролю;
є звернення громадян про пору-
шення, що спричинило шкоду 
їх правам, законним інтересам, 
життю чи здоров’ю, навколиш-

ньому середовищу тощо;
відповідно до доручення 
прем’єр-міністра про перевірку 
суб’єктів господарювання у від-
повідній сфері.
Якщо ви помітили на прилавку 
товар, у якого закінчився термін 
придатності або він має ознаки 
того, що зіпсувався – спершу 
варто звернутися до представ-
ників магазину. Вони зобов’я-
зані відреагувати на звернення та 
забрати з полиць такі продукти.
Також статтею 8 Закону Украї-
ни «Про захист прав споживачів» 

встановлено: у разі придбання 
споживачем непридатного харчо-
вого продукту продавець зобов’я-
заний замінити його на харчовий 
продукт, який є придатним до 
споживання, або повернути спо-
живачеві сплачені ним кошти.
У Держпродспоживслужбі ра-
дять зберігати чек про покупку, 
оскільки без нього вам буде 
складно відстояти ваші права. 
Якщо адміністрація в магазині 
не реагує на скаргу – звертайтеся 
до управління Держпродспожив-
служби вашого міста чи району.

Куди скаржитися на зіпсовані продукти
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У магазинах 
заборонено продаж 
гнилих, зіпсованих, 
з порушенням 
цілісності шкірки 
овочів і фруктів

ЩО ПРОДАЮТЬ ЗІ ЗНИЖКАМИ  
У СУПЕРМАРКЕТАХ
Продукти   У місцевих супермаркетах 
можна знайти чимало уцінених продуктів. Їх 
віддають зі знижками -20%, -40% та навіть 
-60%. Журналісти «RIA плюс» перевірили, 
чи не продають протерміноване та що 
можна купити дешевше

ВАДИМ ЄПУР, 068‑066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

На прилавках магазинів Терно-
поля часто можна побачити уцінені 
товари, у яких скоро закінчиться 
термін придатності, або які мають 
пошкодження. Це молочна продук-
ція, м’ясо, овочі, кулінарія, солодо-
щі та багато іншого. Їх продають 
зі знижками. Іноді, якщо товар не 
вдається продати швидко, а термін 
придатності збігає, наприклад, на 
кулінарію, знижку збільшують. 

Біля таких прилавків можна по-
бачити багато людей, які хочуть 
зекономити, тож купують такі то-
вари на уцінці, перш ніж їх термін 
придатності закінчиться.

Як пояснюють у Головному 
управлінні Держпродспоживслуж-
би в Тернопільській області, това-
ри повинні вилучатися з прилавків 
після закінчення терміну «Вжити 
до». Наприклад, якщо на продукті 
вказаний термін придатності «Вжити 
до 06.05.2024», то це означає, що 6 
травня його ще можуть продавати, 
однак 7 травня його на прилавках 
вже бути не може.

– Досить часто магазини роблять 
уцінку на овочі та фрукти, які ма-
ють явні дефекти й ознаки гниття. 
Але торгувати такими продуктами 
заборонено. Продавець зобов'язаний 
перед викладенням товару на прила-
вок перевірити за зовнішніми озна-
ками якість продуктів, відбракувати 
та впорядкувати зіпсовані продукти. 
Заборонено продаж гнилих, млявих, 
зіпсованих, з порушенням цілісності 
шкірки овочів і фруктів. – поясню-
ють у Держпродспоживслужбі. 

Відповідно до законодавства, нея-
кісні та небезпечні харчові продукти 
і продовольча сировина підлягають 
вилученню з обігу.

У Головному управлінні Дер-
жпродспоживслужби у області 
повідомили, що від початку року 
до них не надходили звернення чи 
скарги від громадян щодо реалізації 
неякісних харчових продуктів у ма-
газинах – протерміновані, зіпсова-
ні продукти або товари неналежної 
якості. Під час воєнного стану діє 
мораторій на заходи державного наг-
ляду, тож проводити інспеції можуть 
на підставі звернень громадян. 

Журналісти «RIA плюс» побували 

у супермаркетах чотирьох мереж: 
«Сільпо», АТБ, «Рукавичка» та 
NOVUS у понеділок, 6 травня. Ми 
перевірили, що продають зі зниж-
ками та чи є серед таких продуктів 
зіпсовані товари. Також ми переві-
рили, чи не порушена герметичність 
упаковок, чи немає серед уцінених 
овочів та фруктів гнилих або цвілих 
товарів.

АТБ
Адреса: вул. Торговиця, 9В.
У супермаркеті товари, у яких 

закінчується термін придатності, 
викладають окремо. На прилавку з 
молочними продуктами ми побачи-
ли такі товари з білими цінниками 
-25%. На них вказана звичайна ціна 
та ціна з урахуванням знижки. Серед 
таких товарів була ряжанка, йогурти, 
молоко, сирки, сметана та десерти. 
Поруч були торти зі знижкою -25%. 

Термін придатності цих товарів 
закінчувався 7 травня, тобто вони 
ще можуть продаватися. 

В іншому холодильнику були 
м’ясні вироби. Це реберця у мари-
наді та стейк зі свинячої корейки. 
Їх термін придатності закінчується 
6 травня, тобто це останній день, 
коли їх можна продавати. 

Однак у двох упаковках з реберця-
ми були пошкодження. Вони були 
розвакумовані. 

Сільпо
Адреса: вул. Торговиця, 15А. 
У цьому супермаркеті журналісти 

«20 хвилин» не знайшли окремих 
полиць чи прилавків з продуктами зі 
знижками, у яких скоро закінчиться 
термін придатності. Вони лежать се-
ред інших товарів. Їх легко побачити 
завдяки наліпкам зі знижкою -25%, 
-30%, -35%, -40%, -50%. 

Протермінованих товарів жур-
налісти «RIA плюс» серед таких 
продуктів зі знижкою не виявили. 
У деяких термін придатності закін-
чувався за кілька днів, а деякі можна 
було продавати останній день. 

Серед таких продуктів – куліна-
рія, ковбаси, йогурти, молоко, сир, 
зелені мікси для салатів, каші тощо.

Чим більша знижка – тим мен-
ший термін придатності залишаєть-
ся. Наприклад, у ковбасній нарізці 
зі знижкою -40% термін придатності 

СПОЖИВАЧ

NOVUS
Адреса: вул. Перля, 3
У цьому супермаркеті уцінені 

товари та продукти, у яких скоро 
закінчиться термін придатності, 
продаються у різних відділах. В 
одній корзині ми побачили товари 
зі знижкою -20% з пошкодженою 
упаковкою. Серед них – крупи, 
макарони, борошно. Деякі запа-
кували у плівку, а деякі просто за-
клеїли скотчем. Також зі знижкою 
можна купити те, що втратило 
привабливий вигляд для покупця. 

В окремому холодильнику була 
кулінарія, ковбаси, сир, молоко 
та сире м’ясо зі знижками від 
-20 до -60%. Протермінованих 
продуктів не знайшли. У деяких 
термін придатності закінчувався 
у день експерименту, а у дея-

ких за два дні. На деяких акцій-
них стікерах ручкою написана 
вартість товару з урахуванням 
знижки, але для більшості про-
дуктів вартість потрібно рахувати  
самостійно. 

У відділі з хлібом була корзина 
з випічкою зі знижками -20%. 
Вони були запаковані у плівку. 
Термін придатності не закінчив-
ся. Випічка не має вигляд зіпсо-
ваної чи сухої.

А от серед уцінених овочів ми 
помітили кілька, які втратили 
товарний вигляд. Це в’ялий ре-
дис, почорнілі банани зі знижкою 
-60%. Також були кілька ананасів 
зі знижкою -40%. Вони були зі-
псовані – м’які. А на деяких було 
видно цвіль під плівкою, тож їсти 
такі вже не можна. 

У супермаркетах можна придбати готову їжу зі знижками 

Деякі товари продають із пошкодженими упаковками

На одному з ананасів у кошику з уціненими товарами ми 
побачили цвіль
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

У поминальні дні не варто, 
відвідуючи могили родичів, за-
лишати там паски, крашанки та 
інші великодні страви. Хочете 
зробити пожертву — краще ці 
продукти віддати тим, хто не має 
змоги їх придбати, чи поділитись 
ними із ближнім. Як і коли пра-
вильно відбути поминальні дні, 
пояснили священники з Терно-
пільщини.

Існують традиції, — у Великод-
ні дні навідувати могили помер-
лих родичів. Хто це робить у саму 
Великодню неділю, хто протягом 
двох днів після, а хто — у наступ-
ну неділю після Великодня. Все 
залежить від традицій містечка 
чи родини.

Коли і як палити 
свічки 

Ті, що померли, чекають того 
воскресіння. І кожного священ-
ника можна запросити до могил 
родичів на коротке богослужіння.

Священники ж радять запалю-
вати лампадки на той час, коли 
ви є біля могили родичів. Коли 
йдете з цвинтаря, свічку краще 
погасити. Догорить вона, коли 
наступного разу прийдете про-
відати померлу родину.

Залишати для померлих на мо-
гилах яйця, шматочок паски — це 
абсурд, кажуть отці.

Через тиждень після Великодня 
в нас є неділя антипаски, або, 
іншими словами, — провідна 
неділя, коли ми згадуємо душі 
померлих родичів.

— За традицією, родичі з’їжд-
жаються до місцевого храму раз 
у рік, зустрічаються для спіль-
ної молитви, — каже священ-
ник-блогер із Тернопільщини 
(УПЦ) о. Олексій Філюк. — 
Якщо хтось із певних причин 
не зміг приїхати, особливо зі 
старшого покоління, передає 
записочку на Літургію. Молодше 
покоління за допомогою онлайн 

роблять записи на поминання 
за душі померлих родичів.

Це потрібно нам 
У провідну неділю все почи-

нається з молитви у храмі, каже 
о. Філюк. А потім підкріпитись 
кавою з солодким, всі йдуть 
на місцеві кладовища.

— Раніше була традиція, коли 
паски та яйця залишали на мо-
гилах, а потім передавали в дім 
престарілих чи роздавали убогим. 
Зараз цієї традиції немає, — каже 
о. Олексій. — Померлим хлібчика 
не треба. Хочете допомогти — 
допоможіть біженцям, як має-
те щось нести на цвинтарі. Чи 

поділіться з кимось, хто не має 
змоги придбати чи спекти. Біля 
могили потрібно молитись і зга-
дувати душі померлих. Це все, 
що їм потрібно.

Якщо увімкнути реальну логіку 
і мислення, мертвому не потріб-
ні ні мертві, ні живі квіти, ні 
паска, ні крашанки. Більшість 
людей роблять це для себе — нам 
потрібно, щоб на могилі стояли 
гарні квіти. Залишили пасочку чи 
яйця — гріха у цьому страшного 
немає, але здоровий глузд по-
трібно вмикати, каже о. Філюк.

— Це ж стосується штучних 
квітів: мертвим вони не потрібні, 
а живим можуть нашкодити, — 
каже отець Олексій. — Якщо 
запалили свічку чи лампадку — 
нехай вона горить у той час, 
коли ви є на цвинтарі. Коли 
йдете звідти, краще загасити, 
аби не наробити лиха. Не варто 
вогонь залишати без нагляду.

Залишили на 
могилі пасочку 
— гріха у цьому 
немає, але 
здоровий глузд 
потрібно вмикати

Деякі люди, особливо старше 
покоління, вірять у прикмети і по-
вір'я, з якими пов'язаний цей день.

Вважалося, що якщо неза-
міжня дівчина чи неодружений 
хлопець не буде брати участь в 
бенкеті, доля обізлиться, а удача 
відвернеться. І сидіти йому/їй 
бурлакою/дівицею до наступ-
ного року.

Для покращення матеріаль-
ного становища і стану здоров'я 
господині обмивали ікони дже-
рельною водою, яку не вилива-

ли, а зберігали до свята. Вранці 
на Провідну неділю все сімей-
ство умивалось цією водою. 
Причому старші завжди вмивали 
спочатку молодших домочадців, 
а потім і себе. Вважалося, що 
водиця з ікон здатна зміцнити 
здоров'я і поправити фінансове 
становище.

Люди вірили, що довге і ща-
сливе життя їм могли дарувати 
молитви, прочитані вранці на 
Провідну неділю. Причому мо-
литви повинні бути звернені не 

тільки до Господа, але і до своїх 
померлих родичів, які на тому 
світі попросять за своїх рідних.

Релігієзнавці стверджують, 
що поминальна неділя завжди 
була особливою. У цей день 
люди можуть не тільки згадати 
усіх своїх родичів, але і духовно 
поєднатися з ними, насититись 
позитивною енергією і силами 
для подальшого життя і втілення 
своїх планів. Тому пропускати 
можливість вшанувати пам’ять 
близьких – не варто.

Прикмети Провідної неділі
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Цьогоріч до співів, танців, гаївок та інших молодіжних активностей долучилися понад 300 юнаків та дівчат
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У Тернополі відбулися «Гаївки з молоддю»
ВОЛОДИМИР 
РОМАНИШИН 

На Козацькому 
острові у парку «Со-
пільче» 6 травня від-
булися «Гаївки з мо-
лоддю». Окрім кон-
цертної програми, 
тут організували ще 
й благодійний яр-
марок на підтримку 
ЗСУ. Усі охочі могли 
завітати на розвагу 
та зробити донат для 
наших захисників.

ПОМЕРЛИМ ХЛІБЧИКА НЕ ТРЕБА
ТРАДИЦІЇ

Провідна неділя   Як поводитись у 
поминальні дні, чи варто палити свічки і 
залишати паски та крашанки на могилах і 
чи існує категоричне табу на штучні квіти, 
пояснили священники

Провідна (Томина) неділя у 2023 році випадає на 23 квітня.
Проводи — Гробки, Дарна неділя, Могилки, Опроводи, Провідна 
неділя, Радониця, Радовниця, Радуниця, Родичі, Томина неділя — 
традиційні громадські поминки, що припадають на першу після 
Великодня неділю і наступні за нею кілька днів.

Довідка

Хочете допомогти – допоможіть нужденним, як маєте щось нести на цвинтарі, каже отець 
Філюк. Біля могили потрібно молитись і згадувати душі померлих. Це все, що їм потрібно

Вважається, що молитви повинні бути звернені нетільки до Господа, але і до своїх 
померлих родичів, які на тому світі попросять за своїх рідних
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Галина Михальська — за осві-
тою юристка, та тема народних 
прикрас зацікавила її настільки 
глибоко, що стала справою жит-
тя, якою займається уже понад 
20 років.

Передає досвід 
дітям 

Спершу творчістю пані Га-
лина захопилася на рівні хобі, 
а офіційно майстринею стала з 
2008 року — відповідні посвід-
чення видавав Тернопільський 
обласний методичний центр на-
родної творчості, а з 2018 року 
член Національної спілки май-
стрів народного мистецтва.

Із 2009 року у Збаразькому 
міському комунальному будин-
ку дитячої та юнацької творчості 
веде гурток бісероплетіння «Мис-
тецтво нашого народу». Разом із 
дітьми розвиває, досліджує різні 
напрямки як народної, так і су-
часної, новітньої візуальної твор-
чості. Намагається подати учням 
матеріал максимально доступно, 
щоб зацікавити.

— Техніки вишивки практику-
ємо на футболках, — ділиться се-
кретами успішної роботи з діть-
ми. — Аадаптуємо суху програму, 
подаючи її, не як давнє і забуте, 
а сучасне, оновлене, живе.

У Галини Михальської є три 
групи різного віку і періоду нав-
чання по 12–15 учнів.

Від весільної 
сукні — до Папи 

Поза основною роботою Гали-
на Михальська створює намиста 
з натурального каміння і при-
краси з бісеру. Почалося все з 
власної весільної сукні, яку Га-
лина вирішила вишити бісером.

Згодом цікавилася походжен-
ням прикрас, з особливим тре-
петом ставилася до родинних 
реліквій. Створює репліки давніх 
зразків мистецтва, реставрує при-
краси. За такою послугою звер-
таються до Галини Михальської 

чимало людей, які зберегли чи 
придбали цінну спадщину. Якось 
попросили відновити лемківську 
кривульку. Це була дуже цінна, 
делікатна робота з дрібного бісе-
ру. Цю річ майстриня порадила 
замовниці залишити як реліквію, 
натомість створила репліку.

Тоді вона вперше плела такий 
непростий витвір.

— Працювала над кризою 
більше місяця — виріб мав ко-
мірець-стієчку, яку потрібно було 
плести окремо, — ділиться спога-
дами про новий набутий досвід 
пані Галина. — Тоді вкотре пере-
коналася, що бісероплетіння дає 
широкий спектр можливостей.

Серед найоригінальніших за-
мовлень наша співрозмовниця 
згадала портрет Папи Римсько-
го — Івана-Павла ІІ. Майстриня 
вишивала його бісером, створив-
ши схему за фото. Це був пода-
рунок за кордон.

Прикрасам — 
400 років 

Галина Михальська поділилася 
своїми дослідженнями, як колись 
наші предки діставали матеріа-
ли, щоб створювати такі ше-
деври. Виявляється, до окупації 
України московитами упродовж 
минулих століть, українці мали 
усі можливості для культурного 

і естетичного розвитку. Бісер 
колись кочівники привозили з 
Венеції разом із перлами, нами-
стом, відтак кожен регіон мав 
свої особливості, кольористику, 
орнаменти.

— Бісер почали виробля-
ти у 16–17 століттях, вироби з 
нього ширилися на Закарпатті, 
Гуцульщині, Бойківщині, у нас, 

Вартість 
найдорожчого 
намиста, з яким 
працювала 
майстриня — 4 000 
доларів

МАЙСТРИНЯ ЗІ ЗБАРАЖА СТВОРЮЄ 
ОБЕРЕГИ ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ

ХОБІ

Творчість   Намисто, гердани, кольє, 
силянки, кризи і котильйони створює 
народна майстриня зі Збаража Галина 
Михальська. Мамине ремесло перейняла 
і донька  Вікторія, ставши стипендіаткою 
Президента

Зараз найчастіше замовляють 
котильйони для військовослуж-
бовців. 

Цю традицію потрібно віднов-
лювати, вважає пані Галина, тому 
створює їх на гуртку, розповіда-
ючи дітям, що котильйон здавна 
був оберегом українського воїна.  

Один із давніх зразків зали-
шився у спадок майстрині від 
прапрабабусі.

Йому уже більше ста років. 
Виготовлений із дрібного бісе-
ру, тактильно приємний, якісно 
сплетений, кольори — яскраві.      

— На жаль, інформації дуже 
мало, бо в радянські часи усе за-
мовчували, вироби заховували, 

боячись покарання, тому так і не 
встигла розпитати, — розповідає 
Галина Михальська. — Відомо 
лише, що котильйон робили для 
хлопців, які йшли в армію.

Згодом пані Галина зробила 
декілька копій-реплік старої ро-
динної реліквії, а зараз отримує 
чимало замовлень, адже дівчата, 
як і колись, передають котиль-
йони захисникам. 

Кріпиться прикраса зліва на 
грудях у військового і служить 
для нього оберегом.

А традиція виготовлення ко-
тильйонів зародилася в Західній 
частині України. 

— Цей оберіг дарували дівчата 

хлопцям під час танцю «котиль-
йон», звідси й  назва, — уточни-
ла пані Галина. — Поширився 
під час Першої світової війни 
і Визвольних змагань з часів 
українських січових стрільців 
до армії УНР та УГА. Найбільш 
масове використання котильйона 
припало на 40-ві роки минулого 
століття серед вояків УПА і ОУН. 

Кротильйони робить і 12-річ-
на донечка майстрині Вікторія. 
Вона щиро зацікавилася творчіс-
тю мами. Один із таких виробів 
був у переліку робіт, поданих 
на призначення Президентської 
стипендії, яку вона отримувала 
упродовж року.

Обереги стрільців і упівців
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Донька Галини Михальської 12‑річна Вікторія цікавиться творчістю мами. Упродовж року 
молода майстриня отримувала Президентську стипендію

Прикраси з бісеру і намисто — справа життя Галини 
Михальської

на Поділлі, переважали корали, 
баламути, а також видували 
скляні намистини, — розпові-
дає майстриня. — Інформація 
з роками викривлювалася, на-
приклад, бойківські силянки 
називали кризами, адже криза з 
німецької — коло, у лемків це — 
кривульки, таке значення пішло 
з польських говірок.

Намисто — ознака 
статусу 

Кожна наречена колись 
обов'язково мала своє намисто. 
Ця прикраса, за словами майс-
трині, була ознакою достатку 
дівчини. А якщо ще декілька 
низок, то вартість такого «багат-
ства» прирівнювалася до вартості 
кількох корів.

— Іноді намисто було таке, 
що можна було ціле село купи-
ти за нього, — переповідає свої 
дослідження пані Галина. — 
Бідніші мали по одній низочці, 
заощаджували кошти роками, 
купували по декілька намистин, 
щоб її зібрати, а у багатодітних 
сім'ях, де було по 10–12 дітей, 
наречена позичала намисто 
на весілля, бо всіх забезпечити 
приданим було важко.

Було у небагатих і керамічне 
намисто, але через свою недов-
говічність не збереглося до на-
шого часу. Також альтернативою 
коралу та баламутам була смаль-

та — сплав пластмаси і скла — та 
каучук.

Корал мав різну форму і наси-
ченість кольору, розповіла нам 
майстриня. Звісно, дорожчим був 
великий, гладкий та темно-чер-
воний. Подекуди і різьблений — 
дуже дорогий. Баламути, тобто 
перламутрові намистини, ство-
рені з мушлі, були дешевші, але 
також свідчили про статус.

Принесли чотири 
тисячі доларів 

Зараз старовинний корал вар-
тує 30–40 доларів за грам, сучас-
ний — не такий дорогий: низочку 
40 см можна придбати за 400 грн, 
але із сучасними можливостями 
його можуть дофарбувати, уточ-
нила пані Галина.

Пригадала також, як їй на рес-
таврацію принесли намисто, 
оцінене у чотири тисячі дола-
рів. Каже, що дуже хвилюва-
лася, поки перенизувала, адже 

старі намистини іноді бувають 
крихкими.

— Уявляєте, принесли і за-
лишили мені чотири тисячі 
доларів, спати не могла, так 
хвилювалася, — пригадує своє 
найдорожче замовлення майс-
триня. — Це було пів кілограма 
старого коралу, 16–18 низок, з 
нього я зробило два намиста. 
Дірочки у старих намистинах 
дуже тоненькі, колись намисто 
скріплювали кінським волосом, 
або провоскованою ниткою, вони 
позабивалися брудом. Тепер їх 
треба дуже обережно прочищати 
тоненькою жилкою, щоб не роз-
колоти.

Давній корал Галина чистить, 
миє, додає фурнітуру, іноді 
трапляється намисто зі старою 
металевою фурнітурою, найчас-
тіше — зі срібною. Її теж віднов-
лює до вигляду нової. Чистить 
срібло — як і домашнє — роз-
чином із зубною пастою.
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ЕКСКУРСІЇ

Таємниці старого замку
11 травня, 12.00

Велич Тернопільської Катедри
12 травня, 16.15
Запис на екскурсію обов’язко-
вий. Реєстрація закінчується за 
день до екскурсії, тел. 098 0520 
720 або вул. Грушевського, 2
* У розкладі можливі зміни

ТЕАТР 
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових Стрільців,15). 

Йдемо на гаївки 
8, 29 травня 17.00

Пачемасл
22 травня, 17.00, 26 
травня, 11.00, 13.30
Квитки: 100 грн

Василина
12 травня, 11.00, 13.30

Кривенька качечка
15 травня, 17.00, 19 травня, 
11.00, 13.30
Квитки: 80 грн

ВИСТАВИ

Звідки беруться діти
 9, 19 травня, 18.00

Майська ніч
16 травня, 18.00

Ісус — Син Бога живого — 
23 травня, 18.00
Гуцулка Ксеня — 26 травня, 
18.00

Занадто одружений 
таксист
30 травня, 18.00
Квитки: 100-200 грн

Кіт у чоботях
12, 19, 26 травня, 13.00
Квитки: 100 грн

Серцеїдки
ПК «Березіль» , 19 травня, 
18.00
Квитки: 250—540 грн

Конотопська відьма
Драмтеатр, 28 травня, 18.00
Квитки: 180—450 грн

Обнадійлива комедія 
Ladies Night
ПК «Березіль» , 29 травня, 
18.00. Квитки: 290—690 грн

Про що мовчать чоловіки 
або Дикун Forever
Драмтеатр, 29 травня, 18.00
Квитки: 190—590 грн

Чоловік моєї дружини
Драмтеатр, 1 червня, 18.00
Квитки: 250—700 грн

Специфічна комедія 
«Сталкери»
Драмтеатр, 19 червня, 18.00
Квитки: 290—690 грн

ПОДІЇ

Презентація книги 
 «На скрижалях науки» професора 
Василя Шендеровського
Тернопільський національний технічний 
університет імені Івана Пулюя (вул. 
Руська, 56, ауд. 79), 9 травня, 15.00. 
Книга Василя Шендеровського повер-
тає із забуття понад 200 імен учених, 
які з різних причин вимушені були 
залишити Батьківщину і працювали на 
розвиток інших держав

Спортивно-розважальне свято 
«Мама може»
Парк ім. Тараса Шевченка (біля фонта-
ну), 12 травня, 16.00.
У програмі — парні спортивні естафе-
ти. Вхід вільний

ВИСТАВКИ
Художній музей

Виставка фондових 
матеріалів «Милує 
писанка красою». 
До свята Воскресіння Хри-
стового — з  5 травня

Володимир ЧОРНОБАЙ 
«КУБАНЬ МОЄЇ ПАМ'ЯТІ»
В експозиції – 35 живо-
писних полотен. 
Діє до 9 травня 

Краєзнавчий музей

Проєкт 
«ВИПРОМІНЮВАННЯ» 
відомого одеського 

художника Станіслава 
Жалобнюка
10 травня, 12.00 

Виставка фондових 
матеріалів «Чорнобиль, 
погляд крізь роки»
 (до 38-ої річниці траге-
дії на Чорнобильській 
атомній електростанції) – 
(відділ природи)

КОНЦЕРТИ

До мами на 
Великдень
Філармонія, 9 травня, 
18.30
Концерт за участю мис-
тецьких колективів та 
солістів Тернопільської 
обласної філармонії. 
Ведуча — Адріана Ону-
фрійчук.
Квитки: 100—200 грн

ТеСАМЕШоу
Філармонія, 11 травня, 
19.00
Улюблені «вар’яти» — 
«ТеСАМеШоу» при-
значають побачення 
твоєму місту!
Вас чекає нова кон-
цертна програма для 
гарного настрою!
Квитки: 250—550 грн

SHUMEI
ПК «Березіль», 11 трав-
ня, 18.00
SHUMEI – харизматич-
ний співак, чий голос 
знайомий серцю кож-
ного українця. Для вас 
звучатимуть улюблені 
«Пробач», «Комета», 
«Родимка», «Волосся». 
Квитки: 290—790 грн

Хамерман Знищує 
Віруси
«Nа пошті», 12 травня, 
19.00
Хамерман Знищує 
Віруси — український 
музичний гурт, засно-
ваний 1996 року у місті 
Суми. Був хедлайнером 
багатьох фестивалів.
Квитки: 349 грн

Христина Дарвай
Філармонія, 14 травня, 
18.30
Христина Дарвай ви-
ступить з концертною 
програмою «Хоч на мить 
в дитинство повернусь»! 
Співачка є авторкою та 
виконавицею власних 
пісень
Квитки: 150—350 грн

Ліга сміху
ПК «Березіль», 16 трав-
ня, 19.00
Ліга сміху. Концерт.
Ліга сміху презен-
тує концерт трьох 
найяскравіших команд 
останніх сезонів. Весь 
прибуток на ЗСУ. 
Квитки: 290—580 грн

100лиця
ПК «Березіль», 17 трав-
ня, 19.00
У програмі будуть най-
популярніші хіти «Тро-
янди», «Покохай мене», 
«ЗСУ», «Танцюєш і 
плачеш», «Вечорниці», 
«Ну, як ти, мадам».
Квитки: 400—650 грн

CHEEV
ПК «Березіль», 18 трав-
ня, 19.00
Стиль CHEEV — це 
комбінація жанрів інді 
та альтернативи, в 
поєднанні з особливим 
вокалом та ліричним 
текстом. 
Квитки: 350—690 грн

Василь Зінкевич 
«З Україною в серці»
Драмтеатр, 20 травня, 
18.00
Виступають народний 
артист України Василь 
Зінкевич, заслужений 
артист України Володи-
мир Питель (м. Львів). 
Квитки: 200—590 грн

Ziferblat
ПК «Березіль», 
21 травня, 18.00
У концерті музиканти 
поєднають інтелігентну 
рок-музику й нестримну 
енергію. На вас чекає 
справжня «Диско-фан-
ко терапія».
Квитки: 350—590 грн

кінотеатр 

 «Злата»

8 травняКІНО

(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 100 гривень

10 життя
10.15, 14.15

Каскадер
12.00

Крашанка
16.00

Суперники
18.00

Ми були рекрутами
20.30

Панда Кунг-Фу-4 3Д
10.45

Я, «Побєда» і Берлін
12.45, 16.50

Годзілла та Конґ: Нова 
імперія 3Д
10.15, 12.30

Велетні Ла-Манчі
10.00

Приборкувачка драконів
11.50

Крашанка
14.20

Каскадер
10.30, 14.45, 15.30, 17.15, 
18.00, 19.45, 20.30

Ебіґейл
12.05

Нарешті світанок
20.15

Ми були рекрутами
13.00, 16.30, 19.25, 21.05
Суперники
13.50, 18.30

10 життя
10.05, 14.55, 16.15

Тісто
18.15

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

АФІША
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», № 18

***
— Розочко, зроби мені чай.
— Ой, Сьомо, я так утомилася, 
зроби сам.
— А я не втомився? Я, між 
іншим, на роботі був!
— Добре, не сваритимемося, 
давай так — я зроблю тобі чай, 
а ти — мені.
— Давай.
— Розо, ось твій чай!
— Я перехотіла, пий сам!

***
Завжди хвилююсь біля табли-
чок «Стороннім вхід забороне-
но». Звідки мені знати, сторон-
ня я чи ні? Може, на мене там 
все життя чекають.

***
Найсильніше засмучення для 
жінки — це неувага з боку чо-
ловіка, для якого вона хотіла б 
бути недоступною.

***
— Чому ти не стежиш за собою?
— А я ні в чому не підозрюю 
себе.

***
СМС від дівчини:
«Вибач, не можу зараз відпові-
сти на дзвінок, я за кермом».

***
Дружина чоловіку, спостері-
гаючи, як він шукає свої речі 
в шафі:
— Ось що ти робитимеш, коли 

мене не буде, ти нічого знайти 
не можеш.
— А я просто ховати нічого 
не буду.

***
Дзвінок. Чоловік бере слухавку.
— Алло?.. Так, мамо!.. Та знову 
посварилися!.. Та я пам'ятаю, ти 
казала мені, що вона стер-
во, і щоб я з нею не надумав 
одружитися! Ти мала рацію, як 
завжди! Звичайно, я шкодую, 
що тебе не послухався!.. Я про-
бував, нічого не виходить… Це 
теж пробував! Хочеш з нею 
поговорити? Одну хвилинку… 
Цілую…
Потім кричить дружині:
— Люба — підійди, будь ласка! 
Твоя мама телефонує!

***
Якщо подарувати дівчині квіти, 
то вони скоро зів'януть.
Якщо подарувати дівчині 
смартфон, то він колись зла-
мається.
Подаруйте дівчині гайковий 
ключ на сімнадцять, з ним точ-
но ніколи нічого не станеться!

***
— Друг, я не знаю, як жити! Від 
мене пішла кохана жінка!
— Так, це справді велика тра-
гедія, на Землі була лише одна 
жінка, і та від тебе пішла. Зате 
незабаром настане прозріння.

— Чому це одна? На Землі ще 
4 мільярди жінок!
— Ось бачиш, прозріння вже 
настало.
Тепер залишилося вибрати з 
жінок, що залишилися, підхо-
дящу.

***
— Ми не будемо більше зустрі-
чатися.
— Що, таргани у твоїй голові 
проголосували проти мене?

***
— Чому ти не носиш мій пода-
рунок?
— 9 місяців носила, зараз він 
сам ходить.

***
Пам'ятка для чоловіків — якщо 
ваша дівчина ангел, то ви буде-
те працювати, як у пеклі, щоб 
зробити для неї рай.

***
Ми живемо дивовижно, де 
хлопець може вразити дівчину, 
якщо просто напише повідом-
лення без помилок.

***
— Ех, дівчата! Даремно ми 
фізкультуру прогулювали… Там 
через «козлів» вчили перестри-
бувати…

***
Дівчатам на замітку: прагнення 
зрозуміти чоловіка частіше при-
зводить до щасливого шлюбу, 

ніж прагнення його любити.
***

Прочитано на одному форумі:
«Мене так свекруха любила, що 
в подружки записала, приходи-
ла до мене поговорити за жит-
тя… І ось одного разу завела 
пісню про те, як не пощастило 
її синові з дружиною… І тільки 
наступного дня до неї дійшло, 
якій подружці поскаржилася.. 
Дзвонила, вибачалася, валила 
на свою старість».

***
Кажуть, жінки — слабка стать… 
Та я вас благаю… Жоден мужик 
не зможе з похмілля зварити 
борщ і прибрати квартиру!

***
— Жаль було розлучатися, адже 
ми любили один одного весь 
перший курс!
— Точніше, ти кохала його, а він 
увесь перший курс.

***
Дві подруги зустрілися. Одна 
іншій розповідає:
— І тут я йому кажу: «Давай 
розлучимося».
— А він?
— А він погодився!
— От негідник!

***
За невелику оплату під'їду до 
Вашого під'їзду на білому коні і 
в костюмі принца, бабкам біля 

під'їзду повідомлю, що за 
Вами.

***
На педраді старша учителька 
каже:
— Сьогодні ми маємо повну 
деградацію трудового ви-
ховання дівчаток. У резуль-
таті, ставши дорослішими, 
вони не можуть нагодувати 
чоловіка, який прийшов з 
роботи. Пропоную запрова-
дити факультатив як мінімум 

на рік.
Директорка відповідає:
— Я за! Тільки не зрозумію — 
цілий рік вчити, як набрати 
телефон доставки?

***
— Знаєш, люба, розмова 
з тобою, як розмінування 
боєприпасів часів війни.
— Не знаєш, в який момент 
рвоне і з якої причини.
— Ти хочеш сказати, я стара?!

***

ЦІКАВЕ

Передплатний індекс

22196

ТИЖНЕВИК «RIA ПЛЮС»
Ідентифікатор друкованого медіа в Реєстрі R30-02731. Засновник: ТОВ «РІА Холдинг». 
Видавець з 2006 року — ТОВ «ВИДАВНИЦТВО РІА»; адреса: 21032, м. Вінниця, вул. Ширшова, 3А. 

Газета є членом «Української Мережі 
Оголошень».

Газета є членом Всесвітньої Газетної Асоціації
Газета є членом асоціації видавців періодичної  
преси України.

Тижневик «RIA плюс» доставляють за передплатою 
підприємствам Тернопільщини та провідним підприє 
мствам України.

Безкоштовне розповсюдження друкованого ЗМІ оплачено рекламодавцем. 
Реклама позначається реєстраційним номером та друкується відмінним від основного шрифтом. Матеріали у 
рубриках «Зроблено в Тернополі», «Новини компаній», «Шопінг», «Політична позиція» та «Прес-служби» публі-
куються на правах реклами. Редакція не завжди поділяє думки авторів та не несе відповідальності за тексти 
реклами й оголошень. Передрук матеріалів — тільки з дозволу редакції. 
Буквосполучення RIA, РИА, РІА (а також у сполученні з будь-якими словами та висловами),  
графічні зображення вказаного, заборонені для копіювання згідно з авторськими правами.

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ
м. Тернопіль, вул. Дубовецька, 1-Б
(колишній будинок офіцерів). Працюємо 9.00-18.00.
Поштова адреса: 
46001, м. Тернопіль, вул. Дубовецька 1-Б. 
Електронна адреса: 20minut.ternopil@gmail.com
Телефони редакції: (0352) 43-00-50, 43-00-56 
Телефони кур’єрської служби і передплати: 
(0352) 43-00-50, 43-00-56 
«RIA плюс» в Інтернеті: 20minut.ua

ПРАВИЛА ПОДАННЯ ОГОЛОШЕНЬ ЧИТАЙТЕ  
НА 3-й СТОР. БЛОКУ «РОБОТА»

Інформація для публікацій надається інформаційним агентством  
ТОВ «Видавництво «РІА»; код ЄДРПОУ 34095069; адреса: 21032,  
м. Вінниця вул. Ширшова, 3-А; свідоцтво про державну реєстрацію  
інформаційного агентства як суб’єкта інформаційної діяльності  
серії КВ No.194-57Р від 12.08.2009 р

Головний редактор: 
Наталія Бурлаку — 097-445-82-67.
Дизайн та верстка: Оксана Костюк
Відділ реклами: 43-00-50.
Відділ збуту: 
Лілія Павлишин, 095-837-87-14.
Відділ оголошень: 098-477-12-70,  
           096-72-92-018
Номер набраний та зверстаний комп’ютерним 
центром RIA.
Рекомендована ціна 10 грн 00 коп.

Віддруковано: ТОВ «Поділля-Тер», м. Тернопіль, тел. 
(0352)52-27-37, (067)352-18-51. www.a-print.com.ua

Тираж 18000 примірників. Зам. № 455

БАНКІВСЬКІ РЕКВІЗИТИ
ексклюзивної рекламної агенції

ТОВ «PIA МЕДІА»:
р\р IBAN UA 55 300528 
0000026006455048141

МФО 300528   АТ ОТП Банк
код ЄДРПОУ 40914460,

Інд. Под. №409144602081
Загальна система оподаткування

тел/факс 43-00-50
свід. про реєстр. плат. ПДВ 

№ 1602084500053.
Інд. податк. номер 
409144602081.

   Ця газета надрукована на папері,  що  наданий 
нам в якості гуманітарної допомоги та за під-
тримки компаній: АНРВУ,  WAN -IFRA,  Agora,  
Norske  Skog,  БО «УСЛ» та Kinstellar.



СЕРЕДА,

8 ТРАВНЯ

4°С     13°С 8°С     16°С

ЧЕТВЕР, 
9 ТРАВНЯ

7°С     16°С 8°С     19°С

П’ЯТНИЦЯ, 
10 ТРАВНЯ

7°С     16°С 8°С     20°С

СУБОТА, 
11 КВІТНЯ

9°С     16°С 12°С     18°С

НЕДІЛЯ, 
12 ТРАВНЯ

9°С     14°С 12°С      19°С

ПОНЕДІЛОК, 
13 ТРАВНЯ

6°С     12°С 10°С      15°С

ВІВТОРОК, 
14 ТРАВНЯ

6°С     12°С 6°С     17°С

24
RIA плюс,  

8 травня 2024 
facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

Погода у Тернополі

СИНОПТИКМЕТЕО

Вітання до Дня матері

З одного ракурсу

Як змінився острівець 
«Чайка»

ЖИЛИ ЛЕБЕДІ

БУЛО:
На водоймі раніше жили лебеді

СТАЛО:
Тепер сюди прилітають лише качки

ОНОВИЛИ МІСТ

БУЛО:
У 1962 році місток до острівця був 
дерев’яний

БУВ РЕСТОРАН

БУЛО:
На фото 50–х років створення 
острівця та будівництво ресторану

СТАЛО:
Тепер тут лише відпочинкова зона та 
вуличні тренажери

СТАЛО:
Згодом його замінили на новий – 
на бетонних опорах
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Цього тижня 
іменини святкують
8 травня: Адріан, Арсеній, 
Іван, Ян.
9 травня: Василь, Гавриїл, 
Дмитро, Йосип, Микола, 
Семен, Акіліна.
10 травня: Василь, Кири-
ло, Лаврентій, Симон, Таїсія.
11 травня: Олександр, 
Йосип, Кирило, Костянтин, 
Михайло, Ростислав.
12 травня: Антон, Герман, 
Денис, Іван, Петро, Семен, 
Теодор, Федір, Філіп, Ян.
13 травня: Олександр, Ва-
силь, Гавриїл, Георгій, Юхим, 
Іван, Макар, Сергій, Тарас, 
Ян, Ірина.
14 травня: Олександр, 
Іван, Леонтій, Макар, Мак-
сим, Марк, Микита, Петро, 
Яків, Ян.

АНЕКДОТИ

***
— Ти куди?
— Піду бутіками прогуляюся.
— Щось купити?
— Ні! Подратувати продавців 
надією!

***
— Ой, яка ви чарівність, — 
сказав він.
«Не місцевий» — подумала я.

***
— Фаїно Георгіївно, як ваші 
справи?
— Ви знаєте, люба, що таке 
лайно?
Так от воно, порівняно з моїм 
життям, повидло.

***
Якщо дівчина спізнюється на 
побачення, вона сподіваєть-
ся, що ви її покараєте.
Якщо дівчина пунктуальна, 
будьте напоготові — у неї 
серйозні наміри.

Якщо ви запізнилися на пів 
години, а вона вас дочекала-
ся — тікати вже пізно.

***
Виявляється, з крилами така 
морока: відбілювати, прати, 
полоскати в «Ленорі», щоб 
тільки були білими та пухна-
стими.
З мітлою набагато простіше: 
сіла та полетіла!

***
— Слухай, старий, скільки на-
справді років твоїй дружині?
— Важко сказати, але за її 
власними словами виходить, 
що вона на рік молодша за 
нашого старшого сина.

***
Після того, як Антон порився 
у шафі своєї нової подруги і 
знайшов там форму медсе-
стри, французької покоївки та 
уніформу співробітниці Слід-
чого комітету, він вирішив, що 

вона не може довго втрима-
тись на жодній роботі.

***
Коли блондинка починає роз-
мірковувати вголос, сатирики 
відпочивають.

***
Якщо жінка перепитує «Що?» 
Це не тому, що вона вас не 
почула. Вона просто дає 
вам шанс змінити те, що ви 
сказали.

***
Блондинка має пройти пе-
ревірку на детекторі брехні. 
Перед перевіркою, коли все 
готове, їй пояснюють: запиту-
ємо — ви відповідаєте. Якщо 
відповідаєте правду — спала-
хує зелена лампочка, брешете 
— червона.
— Вам зрозуміло?
— Зрозуміло.
Загоряється червона лам-
почка.
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